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8 CĒSU NOVADA

VĒSTIS Šovasar jubilejas plaši svinēs 
Taurene, Straupe un Zaube

Cēsu novada iedzīvotāji pozitīvi 
vērtē dzīvi novadā

Lasiet 8. lpp.

Lasiet 3. lpp.

Cēsu novada Centrālās administrācijas izdevums Nr. 3 (278), bezmaksas	 2026. gada 30. marts

Idejām līdzdalības budžetā šogad 
lielāks finansējums

Turpinot sabiedrības iesais-
ti Cēsu novada attīstībā, izslu-
dināts 2026. gada līdzdalības 
budžeta projektu konkurss, 
aicinot iedzīvotājus iesniegt 
savas idejas novada attīstībai. 
Šogad konkursā kopējais pie-
ejamais finansējums ir 80 000 
EUR, savukārt viena projekta 
īstenošanai pieejamais finan-
sējums palielināts līdz 20 000 
EUR. 

Ideju iesniegšanas ter-
miņš  – līdz 2026. gada 24. 
aprīlim. 

Projekts var paredzēt iegul-
dījumus pašvaldībai piederošā 
īpašumā vai citai publiskai vai 
privātai personai piederošā 
īpašumā, ja saņemts attiecīgā 
īpašnieka saskaņojums un ie-
guldījums nepieciešams paš-
valdības funkciju vai iedzīvotā-
ju iniciatīvu īstenošanai. 

Projekta pieteikumu var ie-
sniegt fiziska persona no 16 
gadu vecuma, kā arī biedrība 
vai nodibinājums, kurā nav 
pašvaldības dalības. Apstip-
rināto projektu īstenošanu 
sadarbībā ar idejas autoru no-
drošina Cēsu novada pašvaldī-
ba. 

Konkursa nolikums un 
pieteikuma anketa pieejama 
vietnē cesis.lv. 

Projekta pieteikumu iespē-
jams iesniegt: 

	� elektroniskā dokumenta 
veidā, parakstot to ar drošu 
elektronisko parakstu un 
nosūtot uz e-pasta adresi 
dome@cesunovads.lv; 

	� papīra formātā, iesniedzot 

kādā no Cēsu novada Valsts 
un pašvaldības vienotajiem 
klientu apkalpošanas centriem; 

	� sūtot pa pastu uz adresi 
Raunas iela 4, Cēsis, Cēsu 
novads, LV-4101 (aploksnes 
pasta zīmogs – 24. aprīlis).  

Projekta pieteikumā jāie-
kļauj: 

	� aizpildīta pieteikuma 
veidlapa; 

	� vismaz viena vizualizācija 
ar uzskatāmi attēlotu projekta 
īstenošanas rezultātu; 

	� projekta skice uz ze-
mesgabala robežu plāna vai 
kartes izdrukas (ja paredzēti 

infrastruktūras uzlabojumi); 
	� iesniedzēja pilnvarotās 

personas pilnvara, ja pietei-
kumu iesniedz citas personas 
vārdā.  

Pēc projektu izvērtēšanas 
sekos iedzīvotāju balsojums, 
kurā varēs piedalīties ikviens 
Cēsu novadā deklarētais iedzī-
votājs no 16 gadu vecuma. 

Pērn līdzdalības budžeta 
finansējums sasniedza 60 
000 EUR. Iedzīvotāji balso-
jumā atbalstīja četras idejas 
– multifunkcionāla sporta 
laukuma izveidi pie Cēsu 3. 
pirmsskolas izglītības iestādes, 

Cieres dabas takas atjauno-
šanu Taurenē, Lielstraupes 
pils kompleksa “Dabas dārza” 
izveidi un velotrases “Velozi-
nis” izveidi Mārsnēnos. Projek-
tu īstenošana paredzēta 2026. 
gadā. 

2024. gadā balsojumam tika 
virzītas 14 iedzīvotāju idejas, 
kopumā saņemot 3640 balsis. 
Lielāko iedzīvotāju atbal-
stu guva projekti par sporta 
laukuma izveidi Jāņmuižas 
pirmsskolas izglītības iestādē 
un sporta laukuma labiekārto-
šanu Jauno Līderu vidusskolā 
Līgatnē. 

Savukārt 2023. gadā, kad 
līdzdalības budžeta konkurss 
Cēsu novadā tika īstenots 
pirmo reizi, balsojumam tika 
virzītas 14 idejas un kopumā 
saņemtas 3182 balsis. Iedzī-
votāji atbalstīja sāls istabas 
izveidi haloterapijas procedū-
rām Dzērbenes vispārizglīto-
jošās un mūzikas pamatskolas 
Taurenes ēkā un Vecpiebalgas 
ūdensrožu dīķa labiekārtoša-
nu. 

Kontaktpersona jautājumu 
gadījumā: Aleksandrs Abra-
movs, tālr. 28671621, e-pasts: 
aleksandrs.abramovs@cesunovads.lv. 

Kultūras forumā pasniegtas novada Gada balvas kultūrā 
Martā Cēsīs norisinājās 

otrais Latvijas kultūras forums, 
šogad veltīts vadmotīvam 
“Cilvēks kā kultūras sākums”. 
Pasākums pulcēja kultūras 
profesionāļus, institūciju va-
dītājus, radošo industriju pār-
stāvjus un kopienu līderus, lai 
apspriestu cilvēka lomu kultū-
ras procesu virzībā un kultūras 
ietekmi uz sabiedrības attīs-
tību. Forumu atklāja kultūras 
ministre Agnese Lāce un Cēsu 
novada domes priekšsēdētāja 
vietnieks Atis Egliņš‑Eglītis. 

Latvijas Nacionālā mākslas 
muzeja direktore Māra Lāce 

savā uzrunā pievērsās mākslas 
darba vērtībai mūsdienu sa-
biedrībā. Tam sekoja XIII Lat-
vijas Skolu jaunatnes dziesmu 
un deju svētku rīcības grupas 
vadītājas Ingas Vasiļjevas 
priekšlasījums par līdzsvaru 
kultūras procesos, savukārt 
izglītības un zinātnes ministre 
Dace Melbārde runāja par kul-
tūras līderību kā pašrefleksijas 
praksi. 

Foruma programmā nozīmī-
ga loma bija sarunām par kul-
tūras un kopienu mijiedarbību. 
Radošā grupa “Miglājs” kopā 
ar amatierteātru pārstāvjiem 

analizēja skatuves mākslas 
ietekmi uz vietējo kopienu at-
tīstību. Koncertzāles “Cēsis” 
mākslinieciskā vadītāja Inese 
Zagorska dalījās pieredzē 
par koncertzāles 12 darbī-
bas gadiem un izcilības stan-
dartiem. Rīgas Investīciju un 
tūrisma aģentūras direktors 
Fredis Bikovs iepazīstināja ar 
Rīgas mārketinga praksi un 
pilsētvides veidošanas prin-
cipiem, bet sponsorēšanas 
un pasākumu mārketinga ek-
sperte Ļena Ferstere sniedza 
ieskatu Eiropas pasākumu in-
dustrijas aktuālajās tendencēs. 

Attēlā: Latvijas kultūras forumu atklāja kultūras ministre 
Agnese Lāce. Foto: Sintija Lazdiņa.

Turpinājums 2. lpp.
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NOVADA AKTUALITĀTES

Izdod: Cēsu novada Centrālā administrācija
Raunas iela 4, Cēsis, Cēsu novads

Metiens 22 000 eksemplāri

Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”

Viss par Cēsu novadu: www.cesis.lv
Materiālu pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz 

“Cēsu Novada Vēstīm” obligāta.

Mūkusalas iela 15a, Rīga.

E-pasts: dome@cesunovads.lv

Jānis Rozenbergs,
Cēsu novada domes  
priekšsēdētājs

Pavasara paātrinājums

Pēc aukstās ziemas marts 
lutināja ar siltu, saulainu laiku, 
un jau mēneša sākumā varēja 
uzsākt teritoriju sakopšanas 
darbus, kā arī izkaisīto smilšu 
savākšanu no ielām un ietvēm. 
Grants ceļu greiderēšanā ie-
spējas jāvērtē lokāli, jo vietām 
jau darbi notiek, bet vietām 
vēl ir pārmitri un šķīstoši ceļu 
posmi.  

Iedzīvotāji taujā – kad at-
sāksies ielu rekonstrukcijas 
darbi. A. Kronvalda ielā tie 
jau notiek, Lapsu, Kungu, K. 
Valdemāra ielās tie sāksies 
jau drīz – pēc Lieldienām. At-
bilstoši grafikam būvdarbiem 
jānoslēdzas 2–3 mēnešu laikā. 

Martā pabeigta apjomīgā 
Nītaures mūzikas un mākslas 
pamatskolas vēsturiskās ēkas 
rekonstrukcija. Darbs paveikts 
kvalitatīvi, un sākusies klašu 
telpu iekārtošana. Vecpiebal-
gas un Priekuļu pamatsko-
lās būvdarbiem jānoslēdzas 
vasarā, lai, tāpat kā Nītaurē, 
1. septembrī audzēkņi un pe-
dagogi varētu sākt mācības 
atjaunotajās telpās. Cēsu Pil-
sētas vidusskolā celtniecības 

darbi pēdējā korpusā noslēg-
sies vasaras sākumā. Para-
lēli jau notiek jaunu mēbeļu 
un virtuves iekārtu sagāde. 
Aleksandra Bieziņa Raiskuma 
pamatskolas ēkai izsludināts 
rekonstrukcijas būvdarbu ie-
pirkums. Savukārt projektē-
šanas darbi infrastruktūras 
uzlabošanai šogad plānoti Lī-
gatnes Jauno Līderu vidussko-
lā un Cēsu 1. pamatskolā.  

Būvniecības stadijai tuvojas 
trīs novada attīstībai nozīmī-
gi projekti. Vidzemes zonālā 
arhīva, muzeja krātuves un 
Zemes dienesta arhīva ēkai 
noslēgusies projektēšana un 
tiek gatavota būvdarbu iepir-
kuma izsludināšana. Sagata-
voti arī Lielstraupes pils jumta 
atjaunošanas un Skolas ielas 6 
ēkas rekonstrukcijas būvdar-
bu iepirkumi, un plānojam, ka 
darbi sāksies jau šajā vasarā.   

Pašvaldības Attīstības pār-
valdes speciālisti sagatavojuši 
divus jaunus projektus uz-
ņēmējdarbības vides attīstī-
bai. Viens ietver Rūpniecības, 
Palmu un E. Veidenbauma ielu 
infrastruktūras sakārtošanu, 
otrs vērsts uz Piebalgas ielas 
teritorijas pie pilsētas robežas 
attīstību. Noteikti jāmin arī mo-
bilitātei nozīmīgie  “Stacija 2.0” 
projekti. To gaitā paredzēta Lī-
gatnes, Ieriķu un Lodes dzelz-
ceļa staciju modernizācija un 
labiekārtošana, kā arī gājēju 
tuneļa izbūve Cēsīs pie Piebal-
gas ielas pārvada. 

Martā izskanējuši nozīmīgi 
kultūras un sporta notikumi, 
atzīmēti profesionālie svētki. 
Mēneša sākumā Cēsīs pulcē-
jās Latvijas mūziķu zieds, lai 

svinīgā sarīkojumā koncertzālē 
sadalītu gada balvas mūzikā. 
Raiņa kvartālā notika Latvijas 
kultūras forums. Lieliski, ka tur-
pinām šo kultūras galvaspilsē-
tas gada tradīciju, kurā ir gan 
saturīgas diskusijas par jomas 
aktualitātēm valstī, gan balvu 
pasniegšana novada kultūras 
dzīves izcilniekiem. Martā ra-
došajā kvartālā “Zeit”, Līgatnē, 
godinājām arī pagājušā gada 
labākos sportistus  – jaunos 
talantus un viņu trenerus, pie-
redzējušus meistarus, sporta 
notikumus. Balvu par mūzā ie-
guldījumu šoreiz saņēma bas-
ketbola trenere Inta Pētersone.  

Profesionālos svētkus 
martā atzīmē sociālie un bā-
riņtiesu darbinieki. Cilvēki, kuri 
veic smagu, taču ļoti vajadzī-
gu darbu, palīdzot tiem, kam 
klājas grūtāk. Paldies visiem, 
kas savu dzīves ceļu ir saistīju-
ši ar šo misiju! 

Martā atceramies vienu no 
tumšajām lappusēm mūsu 
tautas vēsturē un godinām 
komunistiskā terora upurus  – 
vairāk nekā 40 tūkstošus Lat-
vijas cilvēku – bērnus, sirm-
galvjus, sievietes un vīriešus 
spēka gados –, kurus 1949. 
gada 25. martā padomju vara 
izsūtīja mūža nomitināšanai Si-
bīrijā. Izjauca ģimenes, salauza 
dzīves, bet nespēja salauzt šo 
cilvēku ticību neatkarīgas Lat-
vijas atdzimšanai. 

Arī tuvojošās Lieldienas ir 
atdzimšanas un jauna sākuma 
svētki. Vēlu visiem priecīgus, 
ģimeniskām tradīcijām un 
novada kultūras pasākumiem 
piepildītus svētkus! 

Cēsu novada būvvalde meklē enerģisku un 
zinošu būvinspektoru! 

Tevi gaida dinamiska ikdiena un profesionāli 
izaicinājumi kultūrvēsturiski bagātā un strauji 

attīstošā novadā. 
Vairāk: cesis.lv 

Jauns siltumapgādes 
tarifa projekts 

SIA “Adven Latvia” ir iesnie-
gusi Sabiedrisko pakalpojumu 
regulēšanas komisijai (SPRK) 
jaunu siltumapgādes tarifa 
projektu, kas varētu stāties 
spēkā 2026. gada 1. oktobrī. 
Tarifa projekta nepieciešamī-
ba saistīta ar to, ka pašreizējā 
tarifa izmaksu bāze nav pār-
skatīta kopš 2017. gada, un 
šajā laikā veiktas investīcijas 
atjaunojamo energoresursu 
īpatsvara palielināšanai, kā arī 
būtiski palielinājušās izmak-
sas, kas ietekmē pakalpojuma 
nodrošināšanu, tostarp darba-
spēka, materiālu un ārpakalpo-
jumu cenas. 

Pēdējo gadu laikā esam 
veikuši nozīmīgas investīci-
jas efektīvākā siltumenerģijas 
ražošanā un infrastruktūrā, 
kas ļauj palielināt lietotā-
jiem nodotās siltumenerģijas 
apjomu par 2,7 % un būtiski 
palielināt no atjaunojamiem 
energoresursiem saražotās 
siltumenerģijas īpatsvaru, kas 
ir nozīmīgs ieguvums gan 
videi, gan klientiem, jo sama-
zina tarifa atkarību no fosilo 
resursu cenu svārstībām. 

Salīdzinot ar no 2026. gada 
1. marta spēkā esošo siltu-
mapgādes tarifu Cēsīs – 85,30 
EUR/MWh, tarifa projektā 
(86,88 EUR/MWh) noteiktais 
pamata tarifa pieaugums ir 1,9 
%, kas raksturo ilgtermiņa tarifa 
līmeni no 2027. gada oktobra. 
Savukārt tarifs, kas paredzēts 
no 2026. gada 1. oktobra, uz 
laiku ietver arī terminētu kom-
ponenti, kas nepieciešama, 
lai segtu uzņēmuma nepare-
dzētās izmaksas iepriekšējos 
periodos (2024.–2025. gads). 
Šī komponente ir īslaicīga un 
beigsies 2027. gada 1. oktobrī. 

Mūsu prioritāte ir nodro-
šināt klientiem uzticamu, 
modernu un videi draudzīgu 
siltumapgādi. Investīcijas at-
jaunojamos energoresursos un 
infrastruktūrā palīdz padarīt 
sistēmu stabilāku, efektīvāku 
un mazāk pakļautu tirgus svār-
stībām. 

Par Regulatora lēmumu un 
turpmākajiem soļiem informē-
sim mājaslapā un citos infor-
mācijas kanālos. 

Lai iegūtu informāciju par 
Cēsu pilsētas un tuvējo te-
ritoriju iedzīvotāju ikdienas 
pārvietošanās paradumiem 
un nākotnē risinātu mobilitā-
tes jautājumus reģionā, Cēsu 
novada pašvaldība veic iedzī-
votāju klātienes aptauju. To 
pašvaldības uzdevumā martā 
sāka un līdz 21. aprīlim turpinās 
pētījumu kompānija “Kantar”. 
Iedzīvotāju pārvietošanās pa-
radumus apzinās Cēsu pilsētā 
un Agras, Dukuru, Priekuļu, 
Līvu, Jāņmuižas un Raiskuma 
ciemos. 

Ierodoties adresē, “Kantar” 
intervētājs uzrādīs savu darba 
apliecību un aicinās piedalī-
ties aptaujā mājsaimniecības 
pārstāvi vecumā no 15 līdz 84 
gadiem, ievērojot pētījumā no-
teiktos respondentu atlases 
kritērijus. 

Ikvienam ir nodrošināta 
iespēja telefoniski sazinā-
ties ar pētījumu kompāniju 
“Kantar” (“Kantar” pētījumu 

koordinatora tālr. 26737668, 
var zvanīt gan darbdienās, gan 
brīvdienās laikā no 9.00 līdz 
21.00) vai Cēsu novada paš-
valdības policiju (tālr. 8911), 
lai pārliecinātos, ka konkrētā 
persona patiešām ir “Kantar” 
intervētājs. 

Aptauja norisināsies tikai 
tajās mājsaimniecībās, kuru 
adreses nejaušā kārtā būs ie-
kļuvušas aptaujas izlasē. Tā 
tiks veikta datorizētas klātie-
nes intervijas formātā (atbil-
des tiks fiksētas, ievadot tās 
aptaujas programmā plan-
šetdatorā). Vienas intervijas 
ilgums būs aptuveni 20–30 
minūtes. Atkarībā no mājsaim-
niecības lieluma aptaujā tiks 
aicināti piedalīties 1 vai 2 māj-
saimniecībā dzīvojošie. 

Aptaujas jautājumi būs par 
pārvietošanās reizēm/braucie-
niem pēdējo 24 stundu laikā 
un citiem ar ikdienas pārvie-
tošanos, dažādu transporta 
veidu pieejamību saistītiem 

jautājumiem. Intervētājs vadīs 
anketas aizpildīšanu, taču ir 
pieļaujama arī anketas aizpil-
dīšana, respondentam patstā-
vīgi atzīmējot atbildes intervē-
tajā uzraudzībā. 

Aptaujā iegūtie dati ir kon-
fidenciāli un tiks analizēti tikai 
apkoptā veidā. 

Aicinām būt atsaucīgiem! 
Piedaloties aptaujā, Jūs snieg-
siet savu ieguldījumu novada 
mobilitātes attīstībā. 

Aptauja notiek Eiropas teri-
toriālās sadarbības mērķa (In-
terreg) Baltijas jūras reģiona 
transnacionālās sadarbības 
programmas Cēsu novada 
pašvaldības projekta Nr.#C055 
“SUMP BJR – efektīvas ilgt-
spējīgas pilsētu mobilitātes 
plānošanas uzlabošana, lai at-
balstītu aktīvu mobilitāti BJR 
pilsētās” gaitā. 

Pēta iedzīvotāju pārvietošanās 
paradumus 

Noteikta vienota 
maksa par rēķinu 
sagatavošanu 

Ceturtdien, 12. martā, ap-
stiprināts lēmums par maksas 
noteikšanu pašvaldības 
sniegto komunālo pakalpoju-
mu tiešo norēķinu rēķinu sa-
gatavošanai. Lēmums paredz 
noteikt vienotu maksu par 
viena rēķina sagatavošanu 
un nosūtīšanu daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju dzīvokļu īpaš-
niekiem, nodrošinot efektīvu, 
caurspīdīgu un vienotu pakal-
pojuma pārvaldību visā Cēsu 
novadā. 

Saskaņā ar pieņemto 
lēmumu: 

	� maksa par viena rēķina 

sagatavošanu būs 3,22 EUR 
(bez PVN), ja dzīvokļa īpaš-
nieks neveic maksājumus ar 
pārvaldnieka starpniecību; 

	� papildu maksa par rēķina 
piegādi pa pastu papīra formā 
būs 2,35 EUR par vienu sūtīju-
mu. 

Noteiktā maksa stāsies 
spēkā 2026. gada 1. jūnijā. 

Pašvaldība informēs attie-
cīgo daudzdzīvokļu dzīvoja-
mo māju dzīvokļu īpašniekus 
par izmaiņām ne vēlāk kā 30 
dienas pirms maksas piemēro-
šanas. 
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NOVADA AKTUALITĀTES
Kultūras forumā 
pasniegtas novada Gada 
balvas kultūrā 

CĒSIS

Attēlā: Balva “Mūža ieguldījums” piešķirta Dzidrai Kuzmanei. Viņas darbavieta 55 gadus 
bija Jaunpiebalgas bibliotēka, bet atpazīstamību iemantojusi ar brāļu Reiņa un Matīsa 
Kaudzīšu romāna “Mērnieku laiki” Ķenča tēla atveidošanu, nesot Jaunpiebalgas vārdu 
Latvijā un pasaulē vairāk nekā 50 gadus. Balvu ieradās saņemt Dzidras vedekla Laura. 
Foto: Sintija Lazdiņa.

Pozitīvi vērtē dzīvi novadā 
Pērnā gada nogalē un 

janvāra sākumā norisinājās 
novada iedzīvotāju elektronis-
kā aptauja, kurā piedalījās 612 
respondenti. 

Aptaujas rezultāti liecina, 
ka kopumā iedzīvotāji pozitīvi 
vērtē dzīvi novadā – apmieri-
nāti vai daļēji apmierināti ar 
savu dzīvi Cēsu novadā ir 87 % 
novadnieku. 

Lielākā daļa aptaujas da-
lībnieku jeb 69 % ir sievietes, 
savukārt lielāko respondentu 
grupu (38 %) veido iedzīvotāji 
vecumā no 45 līdz 62 gadiem. 

Aptaujā iedzīvotāji vērtēja 

pašvaldības un domes deputā-
tu darbu, pašvaldības sniegtos 
pakalpojumus, novada vidi un 
infrastruktūru, kā arī kultūras 
un sporta dzīvi 2025. gadā. 
Tāpat tika apkopoti iedzīvotāju 
viedokļi par novada turpmāka-
jām attīstības prioritātēm. 

Šogad aptaujā atsevišķi 
tika izcelts arī Cēsu – Latvijas 
kultūras galvaspilsētas gads, 
iekļaujot jautājumus par tā 
norisi un ietekmi. Iedzīvotāji šo 
gadu kopumā vērtējuši ļoti at-
zinīgi, uzsverot, ka tas veicinā-
jis vēl lielāku piederības sajūtu 
novadam. Kā nozīmīgākais 

gada notikums visbiežāk 
izcelts lieluzvedums “MĀLS”. 

Lai arī kopējais vērtējums 
ir pozitīvs, pašvaldība īpašu 
uzmanību pievērsīs arī kritis-
kajiem vērtējumiem un iedzī-
votāju ieteikumiem, kas sniegti 
atvērtajos jautājumos. Balsto-
ties uz aptaujas rezultātiem, 
tiks pārskatīti un pilnveidoti 
pašvaldības pakalpojumi, kā 
arī noteikti turpmākie novada 
attīstības virzieni. 

Satiksmes 
ierobežojumi 
A. Kronvalda ielā  

CĒSIS

Būvdarbu dēļ Ata Kronval-
da ielas posms starp Apšu un 
Vaives ielām ir slēgts satiks-
mei. Neskatoties uz ierobe-
žojumiem, autobusu piekļuve 
CATA teritorijai ir nodrošināta, 
un arī iedzīvotāji var piebraukt 
saviem īpašumiem. 

Gadījumos, kad piebraukša-
nu īslaicīgi kavē būvniecības 
tehnika, piemēram, ekskava-
tors, aicinām iedzīvotājus uz 
sapratni un nelielu pacietību. 
Visi būvdarbu veicēji ir instruē-
ti par nepieciešamību nodroši-
nāt iebraukšanu teritorijās un 

privātīpašumos. 
Būvdarbi ietver ceļa klātnes 

izbūvi un apgaismojuma ierī-
košanu minētajā ielas posmā. 
Plānots, ka satiksmi apgrūtino-
ši darbi turpināsies līdz 2026. 
gada 15. maijam. 

Ata Kronvalda ielas re-
montdarbu laikā pietura 
“CATA” pārcelta uz Vaives 
ielu (pie BMX trases). 

Atvainojamies par sagādā-
tajām neērtībām un pateica-
mies iedzīvotājiem par izprat-
ni!

Diskusijās piedalījās Cēsu 
un reģiona kultūrvietu radītā-
ji, radošo iniciatīvu autori un 
nozares profesionāļi. Foruma 
noslēguma daļā Latvijas Kul-
tūras akadēmijas rektors un 
režisors Dāvis Sīmanis runāja 
par nacionālās kultūras un 
jauniešu identitātes saikni, 
savukārt Latvijas Universitā-
tes padomes priekšsēdētājs 
Mārcis Auziņš sniedza pār-
domas par rīcības principiem 
pārmaiņu laikā. 

Foruma laikā pasnieg-
ta Cēsu novada Gada balva 
kultūrā 2025, kas ir augstā-
kais pašvaldības apbalvojums 
kultūras jomā. Apbalvojumi 
piešķirti desmit nominācijās, 
suminot gan spilgtus notiku-
mus un kultūras vietas, gan no-
zīmīgus radošos sasniegumus 

un mūža ieguldījumus. Laureā-
tu vidū ir arī Grand Prix balvas 
ieguvēja Inga Cipe un lieluz-
vedums “MĀLS”, kā arī virkne 
kultūras projektu, kolektīvu un 
iniciatīvu. 

Tika sveikti šādi nomināci-
ju laureāti: “Cilvēks kultūrā” – 
Kārlis Kanderovskis, “Mūža ie-
guldījums” – Dzidra Kuzmane, 
“Radošais kolektīvs vai māks-
linieks” – Patriks Kārlis Stepe, 
“Notikums Cēsu pilsētā” – 
“Cēsis – Latvijas kultūras gal-
vaspilsēta 2025” atklāšanas 
koncerts koncertzalē “Cēsis”, 
“Notikums Cēsu novadā” – 
mūsdienu mākslas izstāde “At-
kalāčojums”, “Iniciatīva” – Cēsu 
teātris, “Kultūras atbalstītājs” – 
“Signet Bank”, “Kultūrvieta” – 
Ieriķu stacija un lapidārija eks-
pozīcijas izveide Ziemeļu tornī 
nominācijā “Pārsteigums”. 

Latvijas kultūras forums 
Cēsīs turpina 2025. gadā aiz-
sākto tradīciju, kad Cēsis kļuva 
par Latvijas kultūras galvaspil-
sētu, balstoties uz ik pavasari 
rīkoto Cēsu novada kultūras 
forumu, kas aizsākās 2022. 
gadā. Šogad forums atkal ap-
liecināja, ka Cēsis ir vieta, kur 
kultūras profesionāļi no visas 
Latvijas satiekas, lai diskutētu 
par kultūras nākotnes virzie-
niem un kopīgi domātu par 
nozares attīstību valstiskā un 
vietējā mērogā. 

Latvijas kultūras forums 
norisinājās jaunajā Raiņa kvar-
tāla korpusā, kas tika atklāts šī 
gada janvārī, dodot vietu vēl 
plašākai radošo industriju at-
tīstībai Cēsīs. 

Turpinājums no 1. lpp.

Skolēniem iespēja strādāt 
vasarā   

Arī šogad no 6. maija plkst. 
8.00 aicināsim skolēnus pie-
teikties vakantajām darba 
vietām vasaras brīvlaikā. Pie-
teikšanās noritēs elektroniski, 
aizpildot pieteikšanās anketu. 

Darba vietas tiks piešķirtas 
rindas kārtībā pēc pieteikšanās 
laika. Plašāka informācija un 
pieteikšanās saite tiks publicē-
ta 6. maijā plkst. 8.00. 

Pieteikties iespējams skolē-
niem, kuri: 

	� ir vecumā no 15 līdz 20 

gadiem; 
	� mācās vispārējās, speciā-

lās vai profesionālās izglītības 
iestādē; 

	� ir reģistrējušies Nodar-
binātības valsts aģentūrā 
skolēnu nodarbinātības pasā-
kumam 2026. gada vasarā; 

	� ir deklarēti Cēsu novadā. 
Vairāk informāci-

jas: Anda Kamzole,  
anda.kamzole@cesunovads.lv, 
26437883. 

Jaunpiebalgas 
vidusskolai 80! 

Vēl var apgūt digitālās 
prasmes bez maksas

Piektdien, 3. jūlijā, Jaunpie-
balgas vidusskola aicina uz sa-
lidojumu. 

Sirsnīgi aicināti visi absol-
venti, bijušie un esošie darbi-
nieki. 

Saziņai un informācijai – tālr. 
29478891 (direktors A. Ratiņš). 
Dalības maksa: 20 EUR, pasā-
kuma dienā – 25 EUR. 

JAUNPIEBALGAS 
apvienība
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APVIENĪBĀS

Līgatnes jaunieši un “Zeperi” 
atzīmē jubilejas 

Līgatnes Jauniešu centrs 
nesen nosvinēja savu 3 gadu 
jubileju, atzīmējot nozīmīgu 
posmu vietējās jaunatnes līdz-
dalībā un radošajā dzīvē. 

2023. gada februārī atklāja 
jauniešu centra telpas Spriņģu 
ielā 7, kas kļuvušas par vietu 
gan spēlēm un radošām ak-
tivitātēm, gan kopā būšanai 
un iniciatīvu īstenošanai. Trīs 
gadu laikā jauniešu centrs iz-
audzis par vidi, kur jaunieši ne 
tikai pavada laiku, bet arī rada, 
uzdrošinās un īsteno savas 
idejas, piedaloties dažādos pa-
sākumos un aktivitātēs. 

Savukārt Līgatnes vidējās 
paaudzes deju kolektīvs 
“Zeperi” martā atzīmēja savu 
25 gadu jubileju ar krāšņu un 
jauneklīga azarta pārpilnu 
koncertu, pulcējot dejotājus, 
draugu kolektīvus un dejas 
cienītājus no dažādām Latvijas 
vietām. Koncertā tika atspogu-
ļota kolektīva radošā enerģija, 
pieredze un neatlaidība, aplie-
cinot, ka gadi nespēj mazināt 
dejotprieku. 

Aktuālā informācija par Lī-
gatnes pārceltuvi 

Iepriekš jau ziņots, ka pār-
celtuves pār Gauju darbība ir 

pārtraukta. Šobrīd Līgatnes 
pārceltuve uz nenoteiktu laiku 
būs slēgta. Veicot tehnisko 
apkopi un apskati, konstatēta 
nepieciešamība veikt nopiet-
nus remontdarbus gan pār-
celtuves klājā, gan pontonos, 
kā arī uzlabot vadošās troses 
sistēmu. 

Turpinās remontdarbu sa-
skaņošana ar Dabas aizsardzī-
bas pārvaldi, un nav iespējams 
prognozēt, kad pārceltuve 
atsāks darbu. 

Ieviesti transporta masas ie-
robežojumi 

Aicinām kravas transporta 
vadītājus ievērot ceļu satik-
smes noteikumus un grants 
ceļu posmos ieviestos trans-
porta masas ierobežojumus, 
lai nepasliktinātu to tehnisko 
stāvokli. 

Makulatūras vākšanas akcija 
No 1. līdz 30. aprīlim Lī-

gatnes pilsētas un Līgatnes 
pagasta bibliotēkas rīko ma-
kulatūras vākšanas akciju. 
Izmanto iespēju un veicini at-
bildīgu resursu izmantošanu! 

Lūgums iepriekš zvanīt: 
	� Līgatnes pagasta biblio-

tēka, tālr. 25714178; 
	� Līgatnes pilsētas bibliotē-

ka, tālr. 25619107.  

Aktuālais Līgatnes apvienībā

Aktuālais Priekuļu apvienībā

Aktuālais Pārgaujas 
apvienībā

Top projekts Priežu ielas ap-
gaismojuma izbūvei 

Tiek izstrādāts būvpro-
jekts “Ielas apgaismojuma tīkla 
izbūve Priežu ielā, Jaunpie-
balgā, Jaunpiebalgas pagastā, 
Cēsu novadā”. 

Projekta īstenošana būtiski 

uzlabos iedzīvotāju ikdienu 
un apkārtējās vides kvalitāti. 
Izbūvējot ielas apgaismojumu, 
uzlabosies satiksmes drošība, 
būs labāka redzamība tumšajā 
diennakts laikā un palielinā-
sies gājēju drošība.

Atgādinājums noslēgt 
līgumu ar SIA “Vinda” 

Cēsu pilsētas SIA “Vinda” 
uzsākusi sabiedriskās ūdens-
saimniecības un kanalizācijas 
pakalpojumu sniegšanu Rais-
kumā, Auciemā, Rozulā, Plācī, 
Stalbē un Straupē. 

Iedzīvotāji, kuri vēl nav 
noslēguši līgumu par pakal-
pojumu saņemšanu, aicinā-
ti sazināties ar SIA “Vinda” 
klientu daļu pa tālr. 29268096 
vai 64122957, lai vienotos par 
līguma noslēgšanu. 

Noslēgts līgums par bedrīšu 
remontu 

Noslēgts līgums ar SIA “Im-
berteh” par asfalta seguma 
bedrīšu remontu Pārgaujas 
apvienības pārvaldes adminis-
tratīvajā teritorijā. 

Iepirkumu procedūras 
Norit iepirkuma procedū-

ra Stalbes sporta zāles jumta 
seguma ieklāšanai. Plānotie 
remontdarbi nodrošinās ēkas 
ilgtspēju, uzlabos energoefek-
tivitāti, novērsīs mitruma 
radītos bojājumus, kā arī radīs 
drošākus apstākļus sporta no-
darbībām un pasākumu orga-
nizēšanai. 

Tāpat notiek iepirkums 
pasažieru mikroautobusa 
iegādei. Jaunais transport-
līdzeklis paredzēts skolēnu 
pārvadājumu nodrošināšanai. 
Esošā autobusa uzturēšana 
prasa ievērojamus finanšu ie-
guldījumus, kas ilgtermiņā nav 
ekonomiski pamatoti. 

Uzsākts iepirkums Straupes 
estrādes demontāžas un pār-
būves darbiem. 

Aktuālais Jaunpiebalgas 
apvienībā

Aktuālais Amatas apvienībā
Pavasara darbi Amatas ap-
vienībā – paveikti būtiski uz-
labojumi un remonti 

Klāt pavasaris, un Amatas 
apvienības teritorijā ir uzsākti 
un paveikti daudzi iecerētie 
darbi. Veikti vairāki nelieli re-
montdarbi – Līvu bibliotēkai 
nomainītas divas logu vitrī-
nas, Nītaures ciemā ūdens 
kvalitātes uzlabošanai veikta 
ūdens sagatavošanas stacijas 
apkope, filtrējošā materiāla 
nomaiņa un uzstādīta vadības 
bloka sadale ūdens padeves 
stabilizācijai. Drabešu pagasta 
Vagaru mājā izremontēts dzī-
voklis. Bargais ziemas sals bija 
aizsaldējis un bojājis vairākas 
ūdensvadu un kanalizācijas 
sistēmas, un to remontdarbi 
bija finansiāli dārgi.

Nītaures skola gatava 
jaunam sākumam 

Nītaures skolas pārbūves 
darbi ir veiksmīgi pabeigti, 
un skolas ēku Būvniecības 
valsts kontroles biroja speciā-
listi pieņēma ekspluatācijā 17. 
martā. Komisijas locekļi bija 
patīkami pārsteigti par apjo-
mīgajiem darbiem vēsturiskajā 
četrstāvu ēkā, par koka logu 
izbūvi un interesanto krāsu ri-
sinājumu – ir tapusi mūsdienī-
ga skola. 

Nītauriešiem jāķeras pie 

lielajiem pārcelšanās darbiem 
uz jauno ēku. Bērnudārza 
grupu āra laukumiem tiek ga-
tavoti iepirkuma dokumenti, 
kā arī izstrādāts tehniskais 
projekts Skolas ielas pārbūvei. 
Kopumā vēl veicams ievēro-
jams darbu apjoms. 

Zaube ceļā uz lieliem svēt-
kiem un jauniem darbiem 

Zaube gatavojas svētku 
vasarai – 1. augustā svinēsim 
Zaubes pagasta 100 gadus. 
Top lieliska svētku program-
ma, un ikviens zaubēnietis ir 
aicināts aktīvi līdzdarboties. 
Sekojiet sociālo tīklu ziņām, 
afišām un sarunām! 

Zaubes gājēju celiņa 
izbūves darbi sāksies pēc Liel-
dienām, un tos plānots pabeigt 
trīs mēnešu laikā. 

Iedzīvotāju padomes ie-
sniedz priekšlikumus 
pagastu attīstībai 

Ievēlētās iedzīvotāju 
padomes ir tikušās ar domes 
vadību un iesniegušas priekšli-
kumus katra pagasta attīstībai 
– gan par iedzīvotāju dzīves 
kvalitātes uzlabošanu pašval-
dības kompetencē, gan jautā-
jumos, kas skar valsts institūci-
ju atbildību. Uzturam regulāru 
saziņu un sadarbību. Katra ini-
ciatīva ir izvērtēta, nosakot, ko 

iespējams paveikt nekavējo-
ties, ko īstenot saimnieciskā 
kārtībā un ko iekļaut nākamā 
gada budžeta pieprasījumos. 

Par grants ceļu stāvokli 
Joprojām aktuālākais jau-

tājums ir pašvaldības grants 
ceļu stāvoklis, kas daudzviet 
ir neapmierinošs. Šogad mež-
izstrādes apjoms ir strauji pie-
audzis – teritorijā vienlaikus 
strādā 30–40 dažādi izstrādes 
uzņēmumi, un to attieksme 
pret līgumos noteiktajām sais-
tībām mainīgos laikapstākļos ir 
atšķirīga. Pašvaldības policija ir 
pastiprinājusi kontroli. 

Veiksmīgi noslēgusies ie-
pirkuma procedūra grants 
ceļu seguma atjaunošanai, un 
ir uzsākts iesniegto piedāvā-
jumu izvērtēšanas process. 
Ceram, ka līgumus izdosies 
noslēgt operatīvi. 

Skujenes pagastā plānoti 
uzlabojumi ārsta prakses 
telpās 

Skujenes pagastā šovasar 
plānots remontēt ārsta 
prakses telpas, izbūvējot pie-
ejamu tualeti cilvēkiem ar in-
validitāti, kā arī veicot kosmē-
tisko remontu un nodrošinot 
ventilācijas izbūvi. 

Priekuļu Kultūras namā uz-
stādīs jaunu apskaņošanas 
sistēmu 

Lai veidotu kvalitatīvāku un 
modernāku pasākumu tehnis-
ko nodrošinājumu, Priekuļu 
Kultūras namā tiks uzstādīta 
jauna apskaņošanas sistēma. 

Līgums par apskaņošanas 
iekārtu piegādi un uzstādīša-
nu noslēgts ar SIA “Samont” 
par summu 30 621 EUR (bez 
PVN). 

Iepirkumu procedūras 
Norit iepirkuma procedūra 

par pašvaldības autoceļa Rām-
nieku ceļš–Purmaļi–Saulītes 
Jāņmuižā, Priekuļu pagastā, 
kā arī Lāčplēša ielas Priekuļos, 
Priekuļu pagastā būvdarbiem. 

Tāpat uzsākts iepirkums 

par futbola halles ar ģērbtuv-
ju kompleksu novietošanu un 
tai nepieciešamo komunikāciju 
pieslēgumu izbūvi pie Priekuļu 
pamatskolas Cēsu prospektā 
46, Priekuļos. 

Plašs preses izdevumu klāsts 
Priekuļu pagasta bibliotēkā 

Priekuļu pagasta bibliotēkā 
arī 2026. gadā iedzīvotājiem 
pieejams plašs preses izdevu-
mu klāsts. Bibliotēka abonē-
jusi vairāk nekā 30 dažādus 
laikrakstus un žurnālus, kas 
aptver aktuālos notikumus, ve-
selību, dzīvesstilu, dārzkopību, 
rokdarbus, izglītību, kultūru un 
citas tēmas. 

Lasītājiem pieejami tādi iz-
devumi kā “Annas Psiholoģi-
ja”, “Astes”, “Citādā Pasaule”, 

“Copes Lietas”, “Dārza Pasaule”, 
“Druva”, “Ieva”, “Ievas Padomu 
Avīze”, “Ievas Stāsti”, “Ievas 
Veselība”, “Ilustrētā Pasaules 
Vēsture”, “IR”, “Kas Jauns”, “Kā 
Būt Laimīgai”, “Klubs”, “Ko Ārsti 
Tev Nestāsta”, “Latvijas Avīze”, 
“Lauku Māja”, “Leģendas”, 
“Mājas Viesis”, “Mūsmājas”, 
“Patiesā Dzīve”, “Praktiskais 
Latvietis”, “Praktiskie Rokdar-
bi”, “Privātā Dzīve”, “Santa”, 
“SestDiena”, “Sporta Avīze”, 
“Una”, “Veselība”, “Zinātnieks”. 

Bibliotēka aicina iedzīvo-
tājus izmantot iespēju bez 
maksas lasīt jaunāko presi, 
uzzināt par aktuālajiem no-
tikumiem, iegūt vērtīgus 
padomus un atrast sev intere-
sējošu lasāmvielu. 

Sākta sēklu maiņas sezona 
Marta vidū Līgatnes pilsē-

tas bibliotēkā notika pirmais 
sēklu maiņas pasākums, kas 
pulcināja vietējos dārzkopjus 
un interesentus. Pasākuma 
laikā Permakultūras biedrības 
pārstāve, sēklu lolotāja Daina 
Mūrniece stāstīja par sēklu 
maiņas kustību, tās nozīmi 
mantoto un loloto kultūrau-
gu saglabāšanā, kā arī dalījās 
praktiskos padomos par sēklu 
ievākšanu, uzglabāšanu un 
dalīšanos ar tām. Pasākuma 

dalībnieki aktīvi dalījās piere-
dzē, apsprieda dārzkopības 
izaicinājumus un apmainījās 
ar sēklām, veidojot iedvesmas 
un sadarbības garu dārzkopju 
kopienā. 

Sēklu maiņas kustība ir 
veids, kā saglabāt vietējās 
kultūraugu šķirnes, veicināt 
bioloģisko daudzveidību un 
izveidot vietējiem apstākļiem 
piemērotu sēklu izlasi. Tā 
balstās uz pieredzes apmaiņu, 
savstarpēju atbalstu un 

zināšanu vairošanu par dārz-
kopību, permakultūru un ilgt-
spējīgu saimniekošanu. 

Līgatnes pilsētas biblio-
tēkā sēklu maiņas punkts ir 
atvērts  – ikviens interesents 
var nākt bibliotēkas darba 
laikā, nest savas lolotās vai 
mantotās sēklas, apmainīties 
ar citām un uzzināt vairāk par 
dārzkopības prasmēm, kas 
veido stipru vietējo kopienu un 
nodrošina veselīgu ražu nāka-
majām sezonām. 

LĪGATNE
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DAŽĀDI

Zaubes Kultūras namā 
uzstādīs kāpņu pacēlāju 

ZAUBES 
pagasts

Lai nodrošinātu perso-
nām ar kustību traucējumiem 
patstāvīgu un drošu piekļuvi 
Zaubes Kultūras nama telpām, 
kur tiek sniegti publiskie pa-
kalpojumi, ēkā tiks uzstādīts 
vertikālais kāpņu pacēlājs no-
kļūšanai 2. stāvā. 

Ēkas 2. stāvā notiek daļa 
kultūras un izglītojošo aktivi-
tāšu, taču piekļuve šobrīd ir 
iespējama tikai pa kāpnēm, 
līdz ar to personām ar kustību 
traucējumiem nav nodrošināta 
patstāvīga piekļuve. Sanitārie 
mezgli, tostarp cilvēkiem ar 
invaliditāti pielāgota tualete, 
atrodas ēkas 1. stāvā. 

Projekta īstenošana no-
drošinās iespēju personām ar 
kustību traucējumiem pilnvēr-
tīgi izmantot pašvaldības pie-
dāvātos kultūras un izglītības 
pakalpojumus Zaubes Kultū-
ras nama ēkā. 

Darbus plānots paveikt līdz 
2026. gada 15. novembrim. 

Kopējā projekta summa: 27 
661 EUR (bez PVN). 

Saskaņā ar Ministru kabi-
neta 2023. gada 5. septembra 
noteikumiem Nr. 512 “Eiropas 
Savienības Atveseļošanas un 
noturības mehānisma plāna 
3.1. reformu un investīciju vir-
ziena “Reģionālā politika” 

3.1.2.1.i. investīcijas “Publisko 
pakalpojumu un nodarbinātī-
bas pieejamības veicināšanas 
pasākumi cilvēkiem ar funk-
cionāliem traucējumiem” otrās 
kārtas “Atbalsta pasākumi cil-
vēkiem ar invaliditāti mājokļu 
vides pieejamības nodrošinā-
šanai”” 

Atveseļošanas fonda pro-
jekts Nr. 3.1.2.1.i.0/2/24/I/
CFLA/005 “Atbalsta pasā-
kumi cilvēkiem ar invaliditāti 
mājokļu vides pieejamības no-
drošināšanai Cēsu novadā”. 

Cēsu novada pašvaldība 
aicina Vecpiebalgas pagasta 
iedzīvotājus iesaistīties sava 
pagasta attīstībā, piesakoties 
darbam iedzīvotāju padomē. 

Kandidātu pieteikšanās 
pagarināta līdz 2026. gada 7. 
aprīlim, jo pieteikumu skaits 
bija nepietiekams. 

Par padomes locekli var kļūt 
persona, kura:  

	� ir sasniegusi vismaz 16 
gadu vecumu; 

	� ir Latvijas vai Eiropas 
Savienības pilsonis, reģistrēts 
Fizisko personu reģistrā. 

Padomē nedrīkst darboties 
domes deputāti vai pašvaldī-
bas vadība.  

Kandidātu izvirzīšana 

notiek, aizpildot Cēsu novada 
pašvaldības pieteikuma 
formu elektroniski (parakstī-
tu ar elektronisku parakstu) 
un nosūtot uz e-pasta adresi 
dome@cesunovads.lv vai klā-
tienē klientu apkalpošanas 
centros līdz 7. aprīlim.  

Kandidātu var izvirzīt gan 
pats iedzīvotājs, gan citi ko-
pienas pārstāvji ar kandidāta 
piekrišanu.  

Ja pieteikumu skaits būs 
nepietiekams (7 vai mazāk), 
pieteikšanās termiņš tiks pa-
garināts.  

Kad pieteikšanās posms 
noslēgsies, pašvaldība organi-
zēs vēlēšanas, kas ilgs vismaz 
divas nedēļas. Balsot varēs 

ikviens attiecīgajā teritorijā 
deklarēts iedzīvotājs, kurš ir 
vismaz 16 gadus vecs, kā arī 
ir īpašuma īpašnieks šajā te-
ritorijā. Padomes locekļi tiks 
ievēlēti pēc visvairāk saņemto 
balsu principa.

Padomes pilnvaru termiņš 
ir 3 gadi. Tās sēdes notiek 
vismaz reizi ceturksnī, un tajās 
var piedalīties visi interesenti. 
Padomes lēmumiem ir ieteiku-
ma raksturs, taču pašvaldībai 
tie jāizskata 30 dienu laikā.

Plašāka informācija par 
padomju darbu, izveides 
kārtību un pieteikšanos pieeja-
ma cesis.lv. 

Pagarināts pieteikšanās 
termiņš iedzīvotāju padomei 
Vecpiebalgas pagastā 

VECPIEBALGAS
pagasts

Cēsu iedzīvotāju padome 
sāk tematisko darba 
grupu ciklu 

CĒSIS

Cēsu iedzīvotāju padome 
šopavasar uzsāk plašu te-
matisko darba grupu ciklu, 
aicinot iedzīvotājus piedalīties 
sarunās par pilsētas attīstību. 
Tikšanās plānotas reizi mēnesī, 
un tajās ikviens cēsnieks varēs 
iesaistīties diskusijās par sa-
tiksmi, publisko telpu, kultūru, 
jauniešu iespējām, uzņēmēj-
darbību un pilsētas dzīvīgumu. 

Darba grupas veidotas kā 
atvērtas sarunu un priekšliku-
mu darbnīcas, kurās iedzīvo-
tāju pieredze tiek savienota 
ar profesionālu redzējumu un 
pašvaldības informāciju. Ikdie-
nas dzīves novērojumi, prob-
lēmu pieteikumi un konkrētas 
idejas šeit kļūst par kopīgi vei-
dotiem priekšlikumiem pilsē-
tas attīstībai. 

Pirmā tikšanās notiek 31. 

martā, kad mākslas telpā 
“Mala” (Lenču ielā 11) iedzīvo-
tāji aicināti piedalīties sarunās 
par satiksmes, ceļu un mobi-
litātes jautājumiem. No plkst. 
18.00 līdz 21.00 darbosies vai-
rākas apakšgrupas – par ceļu 
segumu un ietvēm, satiksmes 
plūsmu, mikromobilitāti, gājēju 
drošību, sabiedrisko transpor-
tu un stāvvietām. 

28. aprīlī paredzēta tikša-
nās par publisko telpu un vidi. 
Tajā iedzīvotāji varēs dalīties 
priekšlikumos par parkiem, 
apzaļumošanu, bērnu rotaļu 
vietām, publisko infrastruktū-
ru, tīrību un pieejamību. Vieta 
tiks paziņota atsevišķi. 

26. maijā notiks sarunas par 
kultūru, aktīvo dzīvi un jaunie-
šiem – par jauniešu telpām, 
sporta infrastruktūru, kultūras 

pieejamību, neformālām brīvā 
laika iespējām un bērnu un 
jauniešu attīstības jautāju-
miem. Norises vieta tiks preci-
zēta. 

Savukārt 30. jūnijā plānota 
darba grupa par uzņēmējdar-
bību un pilsētas dzīvīgumu, 
kur tiks apspriesti pilsētas 
centra un vecpilsētas aktivi-
tātes, uzņēmējdarbības vide, 
sadarbība starp uzņēmējiem 
un pašvaldību, pasākumu eko-
nomiskā ietekme un jaunu uz-
ņēmēju izaicinājumi. Norises 
vieta tiks precizēta. 

Visas tikšanās notiks no 
plkst. 18.00 līdz 21.00 klātie-
nē. Aicināts ikviens cēsnieks, 
kuram ir vēlme iesaistīties un 
ietekmēt pilsētas attīstību. 

Arī šogad visā Latvijā notiks 
tautā iemīļotās “Mājas kafej-
nīcu dienas 2026”, kad lauku 
saimniecības, dārzi, pagalmi 
uz nedēļas nogali pārtop par 
unikālām kafejnīcām, aicinot 
viesus baudīt īpašas maltītes, 
ļauties vietējām garšām un 
piedzīvot viesmīlību un sirsnī-
gu atmosfēru. 

Mājas kafejnīcu dienas ir pa-
sākums, kur vietējie iedzīvotāji 
atver savas mājas un sētas, lai 
cienātu viesus ar sava novada 
vai ģimenes īpašajiem ēdie-
niem. Tā ir unikāla iespēja pie-
dzīvot Latvijas kultūru, tradīci-
jas un viesmīlību caur ēdienu, 
izbaudot autentisku pieredzi 
konkrētos galamērķos.  

Pasākumu organizē Latvijas 
Investīciju un attīstības aģen-
tūra (LIAA), Latvijas Lauku 
tūrisma asociācija “Lauku ce-
ļotājs” un reģionālie koordina-
tori. Akcijas galvenā lapa: ma-
jaskafejnicas.lv. 

2026. gada norišu datumi:  
	� Cēsīs, Līgatnē, Amatas, 

Priekuļu, Pārgaujas apvienī-
bās: 1.–2. augusts. 

	� Jaunpiebalgas un Vec-
piebalgas apvienībās: 15.–16. 
augusts. 

	� Skujenē: 29.–30. augusts. 
Kas var piedalīties?

	� vietējie iedzīvotāji savās 
mājās vai sētās; 

	� uzņēmumi, kas parasti 
nepiedāvā ēdināšanu, piemē-
ram, zemnieku saimniecības, 
muzeji vai pārtikas ražotnes; 

	� esoši ēdināšanas uz-
ņēmumi, ja to piedāvājums 
būtiski atšķiras no ikdienas 
piedāvājuma; 

	� sadarbības modelis, kur 
dažādi dalībnieki vienojas par 
kopīgu privātu vietu pasāku-
ma norisei. 

Pasākums NAV paredzēts:  
	� pašvaldību un valsts ies-

tādēm, kā arī to darbiniekiem, 
kas piedāvātu ēdināšanu 
savās telpās; 

	� skolu ēdnīcām, kultūras 
namiem un citām publiskām 
institūcijām; 

	� publisku pasākumu (pie-
mēram, pilsētas svētku, zaļum-
balles) ietvaros organizētām 
aktivitātēm.

SVARĪGI! 
Katrs dalībnieks Mājas ka-

fejnīcu dienās var piedalīties 
tikai vienu reizi gadā. Tas at-
tiecas arī uz PVD reģistrētiem 
ēdināšanas uzņēmumiem.  

Alkohola tirdzniecība ir aiz-
liegta, izņemot šādos gadīju-
mos: 

	� Dalībniekam ir derīga al-
kohola tirdzniecības licence. 

	� Klāt ir pats alkohola ra-
žotājs, kuram ir atļauja tirgot 
savus dzērienus. 

	� Degustācijai tiek piedā-
vāts pašu gatavots alkohols.  

Kas jāņem vērā, ja vēlaties 
pieteikties Mājas kafejnīcu 
dienām? 

Dalībniekiem būs:  
	� jāpiedalās organizatoru 

izsludinātās apmācībās, īpaši 
PVD lekcijā (obligāta!), kā 
arī iespēju robežās jāpieda-
lās plānotajos semināros par 
dažādām tēmām, kas noderēs, 
organizējot savu Mājas kafej-
nīcu dienu piedāvājumu: pa-
sākumu noformējums, mārke-
tings, kvalitāte lauku tūrismā 
u. tml.; 

	� jāizstrādā savs piedāvā-
jums – ēdienkarte, fotogrāfijas, 
papildu aktivitātes (izklaides, 
ekskursijas, meistarklases u. 
tml.), kas jāiesniedz koordina-
toram vismaz 8 nedēļas pirms 
pasākuma;  

	� jāievēro organizatoru un 
koordinatoru noteikumi – pār-
kāpumu gadījumā dalībnieks 
var tikt izslēgts no kopējās 
mārketinga akcijas; 

	� jāveic apmeklētāju uz-
skaite pasākuma laikā un jāie-
sniedz organizatoriem kopā ar 
atsauksmēm pēc pasākuma; 

	� jāiesaistās sava piedāvā-
juma un kopējās akcijas rekla-
mēšanā. 

Aizpildi anketu cesis.lv un 
kļūsti par daļu no šī piedzīvo-
juma! 

Piesakies Mājas 
kafejnīcu dienām! 

Dzērbenes 
pils aicina! 

DZĒRBENES 
pagasts

	� Nāc un piedalies ar 
saviem darinājumiem rokdar-
bu pavasara izstādē–tirdziņā 
“Pūrā”, kuru atklāsim 12. aprīlī. 
Plašāka informācija, zvanot uz 
tālr. nr. 29408315. 

	� Cimdu adītājas aicinā-
tas piedalīties tradicionālajā 
Cimdu Jettei veltītajā izstādē. 
Šī gada tēma: “Mākslas darbs”. 

	� Deju kolektīva “Juveris” 
bijušie dalībnieki, esiet mīļi ai-
cināti uz kolektīva salidojumu 
18. aprīlī plkst. 13.00 Dzērbenes 

pilī. 
	� Vēstures klubs “Serben” 

apzina un lepojas ar nozīmī-
gām personībām, kuras bijušas 
saistītas ar Dzērbeni, šoreiz – 
Alekšu dzimta, tāpēc aicinām 
Alekšu dzimtas pārstāvjus un 
citus interesentus uz pasāku-
mu 25. aprīlī plkst. 14.00 Dzēr-
benes pilī, kas veltīts Alekšu 
dzimtai. 
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UZŅĒMĒJDARBĪBA

Arī šogad Cēsu novada 
pašvaldība organizē grantu 
konkursu “Uzrāviens” jauna 
produkta vai pakalpojuma 
attīstīšanai ar atbalstu līdz 
5000 EUR. Aicinām topošo un 
esošo biznesa ideju autorus 

uz informatīvu pasākumu par 
grantu konkursa “Uzrāviens” 
nosacījumiem, pieteikšanās 
termiņu, pieteikumu sagatavo-
šanu un vērtēšanas kritērijiem.  

Informatīvais pasākums no-
risināsies 16. aprīlī plkst. 16.00 

radošajā un digitālajā kvartālā 
“Rainis” Raiņa ielā 27, Cēsīs.  

Pasākuma laikā būs iespēja 
saņemt atbildes uz sev intere-
sējošiem jautājumiem un gūt 
pārliecību par pieteikuma sa-
gatavošanu. 

Biznesa ideju autoriem – konkurss 
“Uzrāviens” 

Rāmi cepta skābmaize 
Kas ir tas, kas vilina cilvēkus 

ne tikai dzīvot Cēsu novadā, 
bet arī izvēlēties šo vietu savas 
uzņēmējdarbības veidošanai 
un attīstīšanai? Ketija Grēta 
Sabule ir “rāms” skābmaizes 
ceptuves radītāja, un nesen tā 
kļuva par daļu no “Radīts Cēsu 
novadā” preču zīmes kopienas.  

Ketija ir dzimusi, augusi 
un mācījusies Cēsu novadā. 
Pirms “rāms” stāsta Ketijai bija 
dabiska interese par jaunām 
lietām, eksperimentiem, un tā-
dējādi viņa nonāca līdz skāb-
maizei. Studējot Milānā, kā arī 
viesojoties Mančesterā, Ketija 
pamanīja, ka tur restorānos 
pasniedz maizi, kas stipri at-
šķīrās no piedāvājuma citviet, 
un nolēma to izpētīt. Pēc ne-
beidzamiem eksperimentiem 
un intensīvi ieguldīta darba 
maizes gatavošanā, jo skāb-
maizes cepšana ir pinķerīga, 
pusgada laikā Ketija atklāja, kā 
to vislabāk izgatavot, piedā-
vāja to ģimenei degustēšanai 
un sāka tirgot to draugiem, lai 
gūtu atsauksmes un noslīpētu 
receptes. “Ņemot par piemēru 
ārzemju meistaru receptes, ne 
vienmēr izdevās iegūt vēlamo 
rezultātu, jo tas ir dabīgs 
process, un savvaļas raugs ir 
dzīvs organisms, kas katrā pa-
saules malā, katrā valstī un pat 
katrā mājā ir citādāks. Atšķiras 
arī milti. Receptes ir jāpielāgo 
videi, apstākļiem, kādā ieraugs 
dzīvo,” skaidro Ketija. 

Attēlā: Cēsu novada domes priekšsēdētāja vietniece Inese Suija-Markova, Ketija Grēta 
Sabule un Cēsu novada domes priekšsēdētājs Jānis Rozenbergs, pasniedzot preču zīmi 
“Radīts Cēsu novadā”. Foto: Laura Kalniņa.

Viņa veiksmīgi atrada 
telpas, iegādājās iekārtas, un 
skābmaizes cepšana plūstoši 
kļuva par uzņēmējdarbību. Un 
tā dzima “rāms” stāsts. “Nosau-
kums radās, ar ģimeni sēžot 
pie brokastu galda un mek-
lējot īsto vārdu, kas pamato 
manas sajūtas un vērtības. Tas 
nav stāsts tikai par maizi. Tas 
ir par to, kā mēs dzīvojam, kā 
veidojam savu ikdienu, kā  mā-
cāmies,” dalās Ketija. 

Ketiju ļoti iedvesmo vietējā 

kopiena, un viņa vēlas dot 
labumu savējiem cilvēkiem. “Es 
nevēlos bēgt un doties prom, 
lai meklētu labākas iespējas. 
Es ticu, ka arī šeit var darīt, 
augt un attīstīties, un dzīvot 
skaistu dzīvi savējo lokā,” 
stāsta Ketija. “Tas, ko cēsnie-
ki novērtēja vēl pirms mana 
produkta, jo jāpaiet laikam, lai 
to iepazītu, ir tas, ka es netē-
loju – esmu dabiska. Cilvēkus 
pievelk mūsu pašu dabiskums; 
tas, ka mēs parādām savu 

unikālo personību un dalāmies 
ar savu stāstu.” Ketija atzīst, ka 
lielākais izaicinājums, lai spētu 
attīstīt uzņēmējdarbību un 
pacelties nākamajā līmenī, ir 
darbs ar sevi, lai rastu drosmi 
savai personīgajai izaugsmei. 

Vēlme pieteikties preču 
zīmei “Radīts Cēsu novadā” 
radās tāpēc, ka Ketija to saredz 
kā kopienas piederības ele-
mentu. “Preču zīme ir radīta ar 
domu, lai pateiktu, ka mēs šeit, 
Cēsu novadā, radām un darām. 

Ungurmuižas 
nomas tiesību 
izsole 

PĀRGAUJAS 
apvienība

Mēs visi gribam, lai šis novads 
ir labāks. Esam palikuši šeit un 
ticam, ka kopīgi varam sas-
niegt vairāk. Tā ir būšana starp 
savējiem, kas mudināja mani 
pieteikties, un preču zīme rada 
šo kopienas sajūtu. Šī preču 
zīme man sniedz lepnuma 
sajūtu un atgādina, no kurie-
nes es nāku, kā es varu ar savu 
produktu parādīt Cēsu novada 
vērtības,” uzskata “rāms” radī-
tāja. Arī klienti šo preču zīmi ir 
pamanījuši. “Iekļāvu preču zīmi 
sava produkta iepakojumā, 
un to uzreiz ievēroja vairāki 
klienti  – teica, ka ir forši, ka 
ir šāda zīme. Mani klienti no 
Rīgas teica, ka ir forši zināt, 
ka kaut kas ir radies ārpus 
Rīgas  – tādā skaistā vietā kā 
Cēsu novads.” 

Ketijai ir pārliecība, ka ar 
savu produktu arī turpmāk 
nesīs Cēsu novada vārdu:  

“Iesaku arī citiem – ja jūti, ka 
esi cilvēks, kurš tic šai zemes 
daļai, šim Latvijas nostūrītim – 
Cēsu novadam, ja tu redzi, ka 
vari maksimāli izmantot vie-
tējos resursus, tici vietējiem 
cilvēkiem, kuri var būt tavi ko-
mandas biedri, ir vērts pievie-
noties preču zīmei un būt par 
daļu no kopienas.”   

Ja esi uzņēmējs vai pakal-
pojumu sniedzējs un savu 
darbību veic Cēsu novadā, 
kļūsti par preču zīmes lietotāju. 

Seminārs lauksaimniekiem un 
uzņēmējiem CĒSIS

Trešdien, 22. aprīlī, plkst. 
10.00 Cēsīs, Bērzaines ielā 5, 
1. stāva zālē notiks bezmak-
sas informatīvais seminārs par 
dažādām lauku uzņēmēju ak-
tualitātēm jaunajā 2026. gada 
sezonā. 
Semināra programma 

	� LLKC Cēsu konsultāciju 
biroja plānotās aktivitātes un 
aktualitātes 2026. gadā, kā arī 
sniegto pakalpojumu piedāvā-
jums. 

	� Informācija par 16. martā 
izsludināto atbalsta program-
mu lauku uzņēmējiem attīs-
tības plānošanai “Laukiem 
Augt”. 

	� Aktualitātes augkopībā 
un lopkopībā. 

	� Informācija par indivi-
duālajām Eiropas Savienības 
apmaksātajām konsultācijām 
lauksaimniecībā, lauku attīstī-
bā un pārtikas ražošanā. 

	� Iepazīstināšana ar daudz-
gadu konsultāciju pakalpojumu 
(inkubāciju) uzņēmējdarbības 
attīstībai un konkurētspējas 
veicināšanai lauku teritorijās. 

	� Cēsu novada pašvaldības 
aktualitātes un atbalsta pasā-
kumi uzņēmējdarbības attīstī-
bai novadā. 

	� LEADER projektu finan-
sējuma piesaistes iespējas 
Cēsu rajona lauku partnerības 
teritorijās, kā arī aktuālā infor-
mācija par izsludināto projektu 
kārtu. 

	� ALTUM piedāvātās iespē-
jas uzņēmējdarbības attīstībai 
reģionā. 

	� LAD pārstāvis iepazīsti-
nās ar aktualitātēm ģeotelpis-
kā iesnieguma sagatavošanā 
un atbalsta saņemšanas no-
sacījumos, kā arī aizvadītajā 
gadā biežāk konstatētajām 
neatbilstībām iesniegumos un 
veicot fiziskās kontroles. 

Noslēgumā – diskusijas un 
atbildes uz jautājumiem. 

Kontaktinformācija: LLKC 
Cēsu biroja vadītāja Zane 
Zirne, tālr. 25560846, e-pasts: 
zane.zirne@llkc.lv. 

Cēsu novada pašvaldība 
izsludina nekustamā īpašuma 
“Ungurmuiža” daļas nomas 
tiesību pirmo mutisko izsoli, 
aicinot pieteikties intere-
sentus, kuri gatavi attīstīt šo 
unikālo kultūrvēsturisko vietu, 
nodrošinot tās saglabāšanu, 
apsaimniekošanu un publisku 
pieejamību. 

Ungurmuiža ir izcils 18. 
gadsimta koka arhitektūras 
ansamblis un valsts nozīmes 
kultūras piemineklis, kam ir 
būtiska vieta Latvijas kultūras 
mantojumā. Nomas objekts 
ietver 17,59 hektārus plašu te-
ritoriju ar ēkām, palīgceltnēm 
un parku. 

Izsoles mērķis ir noteikt 
nomnieku, kurš spēs attīstīt 
Ungurmuižas kompleksu, pie-
dāvājot kultūras, tūrisma un 

citus pakalpojumus, vienlaikus 
rūpējoties par objekta vēstu-
risko vērtību saglabāšanu. 

Pieteikumi dalībai izsolē 
iesniedzami līdz 2026. gada 
13. aprīļa plkst. 12.00, savu-
kārt izsole notiks 2026. gada 
14. aprīlī plkst. 9.00 Straupes 
pagasta Tautas namā. Izsoles 
sākumcena noteikta 1000 
EUR mēnesī bez PVN, izsoles 
solis – 50 EUR, bet drošības 
nauda – 1000 EUR. 

Ar nomas objektu var ie-
pazīties līdz 2026. gada 10. 
aprīlim, vismaz divas dienas ie-
priekš piesakoties un saskaņo-
jot to ar Pārgaujas apvienības 
pārvaldes vadītājas p. i. Agitu 
Kazerovsku, tālr. 25427764. 

Detalizētāk par nomas 
izsoles noteikumiem – cesis.lv. 

RAISKUMA 
pagasts
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IZGLĪTĪBA
Stunda, kad satiekas skolēna patstāvība un 
skolotāja meistarība 

CĒSIS

Martā Cēsu 2. pamatsko-
las pedagogi rīkoja atvērto 
mācību stundu dienu. Tajā 
kopā ar mūsu novada skolotā-
jiem un metodiķiem piedalījās 
viesi no Limbažu Valsts ģim-
nāzijas, Rīgas privātās sākum-
skolas “Domdaris”, Liepājas 
Centra sākumskolas, metodiķi 
no Ogres un arī eksperti no 
Latvijas Universitātes Starp-
nozaru izglītības inovāciju 
centra.  

Jau vairākus gadus 2. pa-
matskolā stundās praktizē un 
pilnveido pašvadīto jeb pat-
stāvīgo mācību procesu. Proti, 
skolotāji stundā nāk nevis ar 
gatavām atbildēm par apgūs-
tamo vielu, bet mudinājumu 
audzēkņiem pašiem domāt, 
analizēt un rast savas atbildes 
par doto tēmu. Šādu pieeju 
atzinīgi vērtē kolēģi no Cēsu 
un arī citu Latvijas novadu 
skolām, kā arī pedagoģijas ek-
sperti.  

Atvērtajās mācību stundās 
viesiem bija iespēja iepazīt 
pašvadīto mācību procesu 
un pēc tam iesaistīties profe-
sionālā diskusijā un dalīties 
savos iespaidos un atziņās par 
vēroto. 

Plašāk par drosmi rādīt 
savu veikumu zinošiem 

Attēlā: Esam uz pareizā ceļa! Tā, uzklausot kolēģu vērtējumu, atvērto mācību stundu die-
nā varēja gandarīti secināt Cēsu 2. pamatskolas vadības trio Vita Golubova (no kreisās), 
Ija Brammane un Marita Dzene. Foto: Aivars Akmentiņš.

profesionāļiem un gandarīju-
mu par uzdrīkstēšanos rīkot 
atvērto stundu dienu stāsta 
Cēsu 2. pamatskolas direktore 
Ija Brammane, direktores viet-
niece Vita Golubova un izglītī-
bas metodiķe Marita Dzene: 

– Galvenais mūsu darba 
rezultāts ir kvalitatīvs mācību 
process. Lai to nodrošinātu, 
jāmācās ne vien audzēkņiem, 

bet arī skolotājiem. Savstar-
pēja stundu vērošana un no-
pietna redzētā analīze daudz 
dod pedagogu profesionālajai 
izaugsmei. Skolā mēs to darām 
jau vismaz 10 gadus, bet atvēr-
tās stundas plašākam profe-
sionāļu lokam – pedagogiem, 
metodiķiem, izglītības eksper-
tiem – ir izaicinājums, un jā-
uzteic mūsu skolotāju drosme. 

Vairākas pašas nāca  pieteik-
ties vadīt atvērtās stundas 
piebilstot – ir bail, bet gandarī-
jums, ka kolēģi pat no Liepājas 
brauc, lai redzētu mūsu mācību 
procesu, ir pūliņu vērts! 

Nozīmīgākais, ko ļoti no-
vērtēja arī viesi, ir profesio-
nāla atgriezeniskā saite pēc 
aizvadītas atvērtās stundas. 
Un tā nav komplimentāra 

pačalošana  – ak, cik viss bija 
jauki, gaiši un cieņpilni! Tā ir 
nopietna analīze atbilstoši 
mācību kritērijiem, kurā izceļ 
to, kas izdevies, iesaka, ko 
varētu darīt citādi. Citu skolu 
kolēģu un Latvijas Universitā-
tes ekspertu vērtējums deva 
pārliecību, ka esam uz pareizā 
ceļa, un par to ir lielākais gan-
darījums.  

Kā skolotājam vadīt mācību 
procesu tā, lai tas sekmētu pat-
stāvīgu skolēna darbu? Šķieta-
mi vienkāršs jautājums, taču 
ikdienas praksē ir tik daudz 
nianšu un pavērsienu, ko vis-
labāk var pamanīt atvērtajās 
stundās. Kolēģi atzinīgi vērtēja 
arī to, ka spējām vienlaikus 
rādīt 10 atvērtās stundas, kas 
apliecina mūsu skolas kolektī-
va profesionalitāti. Bet jāatzī-
mē, ka to spējam, pateicoties 
regulāram darbam pedago-
gu mācīšanās grupās. Tās ir 
brīvprātīgas, un katrā mācību 
gadā veltītas noteiktai tēmai. 
Grupām ir līderi no skolotāju 
vidus, kuri vada apmācības, 
palīdz ieraudzīt būtiskos ak-
centus mācību procesa orga-
nizācijā. Skolotāji tiešām ir zi-
nātkāri, iesaiste mācību grupu 
darbā ir aktīva, un tas ir labs 
pamats kolektīva izaugsmei. 

Koprades pasākumā 
jaunieši stiprina digitālās 
prasmes 

Cēsu novada jaunieši kopā 
ar nozares profesionāļiem 
aizvadījuši noslēdzošo inten-
sīvo digitālā satura radīšanas 
pasākumu “Koprade” projek-
tā “Digitālā darba ar jaunatni 
sistēmas attīstība pašvaldī-
bās”. Dzērbenes pilī divu dienu 
garumā kopīgi radīti pamati 
topošajai Cēsu novada jaunie-
šu informatīvajai platformai. 

Pasākumā jaunieši piedalī-
jās lekcijās, praktiskajās darb-
nīcās un radošajās sesijās, 
apgūstot mediju un satura 
veidošanas prasmes, kā arī 
attīstot idejas jaunai jauniešu 
veidotai mediju platformai. Pa-
sākuma atklāšanā dalībniekus 
uzrunāja Cēsu novada domes 
priekšsēdētāja vietnieks Atis 
Egliņš-Eglītis, kā arī organizā-
ciju “Avantis” un “Young Media 
House” pārstāvji. 

Programmas ietvaros jau-
nieši iepazinās ar iespējām 
Cēsu novadā, par kurām stās-
tīja jauniešu līderes Marta 
Šmite un Annija Līce, akcen-
tējot līderības nozīmi un jau-
niešu iesaistes iespējas. Da-
lībnieki diskutēja par nākotnes 

plāniem, kā arī piedalījās prak-
tiskā darbnīcā par medijiem un 
žurnālistiku mūsdienu laikme-
tā, apgūstot satura un repor-
tāžu veidošanu ar viedtālruni. 
Radošajā prāta vētrā tika iz-
strādāta Cēsu novada jauniešu 
mediju platformas vīzija. 

Otrajā dienā jaunieši turpi-
nāja darbu grupās, saņemot 
tehnisko un radošo atbal-
stu, kā arī tikās ar īpašo viesi 
Lāsmu Ločmeli. Noslēgumā 
tika prezentētas pirmās satura 
vienības jaunajai platformai un 
iezīmēti turpmākie attīstības 
soļi. 

Koprades pasākuma mērķis 
bija stiprināt jauniešu digitālās 
prasmes, veicināt izpratni par 
medijpratību un radīt vidi, kur 
jaunieši var praktiski līdzdar-
boties un paust savu viedokli. 
Intensīvā darba laikā jaunieši 
radīja vietējai kopienai saisto-
šu digitālo saturu, izvēloties 
sev piemērotāko formātu– 
rakstus, video, intervijas vai 
sociālo tīklu saturu. 

Aktivitātes laikā tika no-
teiktas prioritātes jauniešu 
informētības veicināšanai un 

iesaistei digitālā satura radīša-
nā. Jaunieši iesaistījās platfor-
mas ilgtspējas plāna izstrādē, 
sniedzot savas idejas un reko-
mendācijas par jauniešu radītu 
saturu Cēsu novadā. 

Projekta rezultātā tiek 
veidota un attīstīta Cēsu 
novada jauniešu informatīvā 
platforma, kas kalpos kā vieta 
jauniešu iespējām, iniciatīvām 
un viedokļiem. Tā nodrošinās 
iespēju jauniešiem tikt sadzir-
dētiem, būt pilsoniski aktīviem 
un līdzdarboties savas kopie-
nas attīstībā. 

Koprades dienas īsteno-
tas projektā “Digitālā darba 
ar jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībās”. Projekta mērķis 
ir veidot mūsdienīgu, elastīgu 
un ilgtspējīgu digitālā darba 
ar jaunatni sistēmu, kas palī-
dzēs jauniešiem vecumā no 13 
līdz 25 gadiem apgūt un piln-
veidot digitālās prasmes, kas 
nepieciešamas darba tirgum 
un patstāvīgai dzīvei. Projekts 
tiek īstenots ar Atveseļošanas 
fonda atbalstu. 

DZĒRBENES 
pagasts

Starptautiskā 
projektā satiek 
draugus 

NĪTAURES 
pagasts

Ziemas izskaņā Nītaures 
mūzikas un mākslas pamat-
skolā viesojās “Erasmus+” 
projekta “Ceļojums no Nākot-
nes uz Pagātni” dalībnieki no 
Turcijas, Spānijas, Portugāles, 
Itālijas un tālās Reinjonas salas 
(Francija). Tā kā visi viesi bija 
ieradušies no siltajām zemēm, 
tad aukstais laiks un sniegs 
bija īpaša pieredze gan viņiem, 
gan arī mums, rūpējoties, lai 
visi būtu apmierināti un varētu 
izbaudīt Latvijas skaisto dabu. 

Nītaures skolotāji un skolēni 
viesus sagaidīja ar sagatavoto 
uzvedumu “Mana Skola Pilī” 
un nelielu apsveikuma kon-
certu ar skolēnu dziesmām un 
dejām.  

Skolēni strādāja grupās, lai 
izveidotu 3 kopīgas leģendas, 
izmantojot digitālo dizaina 
platformu Canva. Skolotāji 
mākslinieces D. Liepiņas meis-
tarklasē iepazina latvju zīmju 
nozīmi, radoši tās ievijot per-
sonīgajās mandalās. 

Devāmies arī ekskursijā – 
apmeklējām Āraišu ezerpili, 
veidojām mīļmaizītes Āraišu 
Dzirnavās un izstaigājām Cēsu 
ievērojamākās vietas. 

Noslēgumā, atvadu pasāku-
mā, dalībnieki svinīgi saņēma 

sertifikātus par dalību projek-
tā Nītaurē. Pēc tam visi kopā 
izdejojām, izlecām, izspēlē-
jām un izdziedājām rotaļas 
un spēles atraktīvās Indras 
Kumsāres vadībā. Atvadoties 
visiem skolēniem bija asaras 
acīs, jo grūti bija šķirties no 
draugiem.   

Liels paldies mūsu vies-
ģimenēm – Zigmāram Ku-
ļikovskim un Lailai Kārkli-
ņai, Maritas Traines, Lindas 
Rapšas, Gustava Breča, Annas 
Arnavas un Paulas Šulcas 
ģimenēm. Paldies visiem sko-
lotājiem, īpaši projektā iesais-
tītiem – Rajai un Gunāram 
Ereliem, Dacei Bicānei, kā arī 
deju skolotājām Inesei Dau-
gavietei un Santai Jēkabso-
nei, Aigaram Skrastiņam par 
sagatavotām interesantām 
ziemas aktivitātēm, iepazīstot 
Nītaures apkārtni, Mārītei An-
sabergai par uzvedumu “Mana 
Skola Pilī” un palīdzību pasā-
kumu organizēšanā. Paldies 
mūsu direktorei Guntai Mellī-
tei un pavārēm, īpaši Margitai 
Mazkalniņai, un apkopējām, 
kā arī viesu namam “Nītaures 
Dzirnavas” par rūpēm viesu iz-
mitināšanā. 
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SVĒTKI

Amatas 
apvienības svētki  
“Zaubei – 100”

Svētku programma 1 augustā: 
Plkst. 15.00 Svētku atklāša-

na pie karogiem centrā 
No plkst. 15.00 

	� amatnieku un gardumu 
tirdziņš 

	� bērnu un jauniešu aktivi-
tātes 

	� Lienes Margevičas un 
Natas Brambergas grāmatu 
prezentācijas ar iespēju tās ie-
gādāties 

	� Zaubes vēstures izstāde 
“Laika upe” 

	� savās telpās ielūdz 
Zaubes senioru b-ba “Sidrabo-
zols” 

Plkst. 16.00 Zaubes ev. 
lut. baznīcā koncertuzvedums 
“Dvēseles ainavas” 

Plkst. 18.00 Gājiens 
Plkst. 19.00 Amatas ap-

vienības amatiermākslas ko-
lektīvu koncerts “Krustām. 
Rakstām.” 

Plkst. 21.00 Sadziedāšanās 
ar Zaubes jaukto kori 

Plkst. 22.00 Balle ar grupu 
“Zelta kniede” 

Plkst. 24.00 MMK “Zaube” 
uguns šovs 

Plkst. 2.00 Balle ar DJ līdz 
rīta gaiļiem 

Straupes 820 gadu jubilejas 
centrā ir cilvēks – cilvēks, kurš 
zina kopienas spēku, kopā 
rada svētkus un dalās priekā ar 
citiem. Cilvēks, kurš lepni sauc 
Straupi par savu mājvietu un 
aicina visus svinēt kopā. 

Gaidot svētkus, kas Straupē 
norisināsies no 10. līdz 12. 
jūlijam, iepazīsimies ar 10 
svētku vēstnešiem – cilvēkiem, 
kuri ar savu darbu, radošumu 
un mīlestību veido Straupi 
tādu, kāda tā ir šodien. 

Daiga Kreituze 
Pirmā “Straupei 820” svētku 

vēstnese ir Daiga Kreituze, 
Straupes pamatskolas vizuālās 
mākslas skolotāja. Ar Straupi 
viņas dzīve saistīta kopš 1989. 
gada, kad iepazinās ar savu 
vīru un pārcēlās uz dzīvi šeit. 
“Straupe ir mana vīra dzimtā 
puse, un tā kļuva arī par 
manām mājām,” stāsta Daiga. 

Viņa uzsver, ka Straupes 
cilvēki ir aktīvi, atbildīgi, atsau-
cīgi un atvērti jaunām idejām. 
“Viņi lepojas ar savu dzimto 
vietu un labprāt iesaistās 
dažādās kopienas aktivitātēs. 
Es ceru, ka arī pēc 20 gadiem 
Straupe būs lieliska vieta, kur 
dzīvot, strādāt un audzināt 
bērnus. Novēlu, lai mēs spētu 
saglabāt savas tradīcijas, vien-
laikus attīstoties un kopā vei-
dojot vidi, kur labi justies gan 
mums pašiem, gan nākamajām 
paaudzēm.” 

Svētku ieskaņās Daiga 
aicina ikvienu apmeklēt viņas 
gleznu personālizstādi, kas 
apskatāma Lielstraupes pilī 
līdz 30. aprīlim. Izstādē apska-
tāmas dabas ainavas un ziedu 
kompozīcijas, kā arī gleznas, 
kas tapušas dažādos laikos 
un noskaņās – no gaišām un 
romantiskām līdz noslēpumai-
nām un pārdomām bagātām. 

Sigita Tuča 
Par otro “Straupei 820” 

svētku vēstnesi kļuvusi Sigita 
Tuča – fizioterapeite un trīs 
bērnu mamma, kura jau vairāk 
nekā divus gadus Straupes 
pagastā attīsta savu privāt-
praksi SIA “FizioTev”.  

Sigita Tuča ar ģimeni 
Straupē jūtas kā mājās jau vai-
rākus gadus. Šobrīd viņa kopā 
ar vīru audzina trīs bērnus, un 
ģimenes dzīve cieši saistīta 
ar šo vietu. “Maijā apritēs jau 
gads, kopš visi pieci dzīvojam 
savā ģimenes mājā Strau-
pes pagasta “Kociņos”,” stāsta 
Sigita. 

Kopumā Sigitas dzīves 
stāsts ar Straupi ilgst jau 22 
gadus. Atmiņas par pārcel-
šanos uz Straupi Sigita saista 
ar skolas gadiem. “Atceros, kā 
mācības Straupes pamatskolā 
uzsāku 7. klasē, kad ar vecā-
kiem pārcēlāmies uz Straupi.  
Tieši iespēja saimniekot 
ģimenes īpašumā kļuva par 
iemeslu cieši saistīt savu dzīvi 
ar šo vietu. Izglītības ceļš tur-
pinājās tepat tuvumā. “Straupē 
pabeidzu pamatskolu, bet pēc 
tam mācījos netālajā Stalbes 
vidusskolā,” stāsta Sigita. 

Jau agrā jaunībā viņu saistī-
ja medicīna. “Profesionāli mani 
vienmēr interesējusi medicīna, 
tāpēc augstāko izglītību ieguvu 
veselības aprūpē, iegūstot fi-
zioterapeita kvalifikāciju,” viņa 
skaidro. Pēc gandrīz desmit 
gadu darba pieredzes citviet 

Sigita nolēma savu profesio-
nālo darbību attīstīt Straupē. 
“Jau vairāk nekā divus gadus 
sniedzu fizioterapijas pakalpo-
jumus savā privātpraksē SIA 
“FizioTev”, kas atrodas tepat 
Straupes pagasta Plācī.” 

Straupe ir kā maza pilsētiņa. 
Mēs te esam ļoti pašpietieka-
mi, un mums daudz kas ir uz 
vietas,” viņa saka.  

Sigita savā novēlējumā 
Straupei izmanto profesionālu 
salīdzinājumu. “Katras apdzī-
votas vietas asinsrites sistēma 
ir tās cilvēki. Kamēr vien 
Straupei būs savi cilvēki, būs arī 
dzīvība un rosība visās jomās.” 
Viņa novēl Straupei attīstību 
un jaunas ģimenes. “Novēlu 
degsmi, spēku un apņēmību 
ikvienam Straupes iedzīvo-
tājam turpināt kopā veidot, 
radīt un attīstīties. Novēlu vēl 
daudz jaunu mājvietu un jaunu 
ģimeņu, lai vēl gadu desmitiem 
un pat simtiem mūsu kopienas 
asinsrite kļūst tikai spēcīgāka.” 

Noslēgumā Sigita aicina 
ikvienu Straupes iedzīvotāju 
un draugu šajā jubilejas gadā 
būt aktīviem un iesaistīties 
kopīgā izaicinājumā. Par godu 
Straupes 820 gadu jubilejai 
viņa rosina pavadīt kustībā 
820 kilometrus – skrienot, ejot, 
nūjojot, braucot ar velosipēdu 
vai jebkādā citā sev tīkamā 
veidā. Tas ir ne tikai lielisks 
veids, kā rūpēties par savu 
veselību, bet arī iespēja sim-
boliski vienoties kopīgā mērķī 
un svinēt Straupes jubileju 
kustībā! 

Lai padarītu izaicinājumu 
vēl aizraujošāku un pārskatā-
māku, aicinām izmantot lietot-
ni “Strava”, kur var ērti sekot 
līdzi saviem veiktajiem kilo-
metriem, dalīties ar sasniegu-
miem un iedvesmot citus.  

Straupes 820 gadu svētku 
vēstneši – cilvēki, kas 
iedvesmo 

STRAUPES 
pagasts

ZAUBES 
pagasts

ZAUBES 
pagasts

Piesakies 
“Zaubei – 100” 
gājienam! 

Svinot Zaubes nosaukuma 
100 gadus, aicinām vietējos ie-
dzīvotājus un viesus piedalīties 
svētku gājienā un bagātināt to 
ar rotātiem vēsturiskiem brau-
camrīkiem – no zirgu pajūgiem 
līdz zemes apstrādes tehnikai, 
ne tikai 100 gadus seniem, bet 
arī padomju laiku spēkratiem. 

Īpaši aicinām atcerēties vēs-
turiskos velosipēdus, jo 1939. 
gadā Zaubē notika Vienības 
brauciens, kurā piedalījās 6225 
riteņbraucēji – šis notikums 
Zaubē guva nepieredzētus pa-
nākumus. 

Kājāmgājēji aicināti pieda-
līties simtgades tematiskos 
tērpos – radoši, krāsaini un 
svinīgi!  

Tāpat aicinām līdzi ņemt 
spoguļus, radot mirdzošu upes 
simboliku un godinot Zaubes 
upi, kuras vārdā ciems ieguvis 
savu nosaukumu. 

Pieteikšanās līdz 1. jūlijam. 
Pieteikuma anketa: ej.uz/

zaubei100 
Uz tikšanos 1. augustā 

Zaubē!  

Taurenes pagastam 100 TAURENES
pagasts

Līdz 1925. gadam “Tauren” 
muižas vārds bija aizmirsts. 
Pastāvēja Nēķena pagasts 
un Nēķena muiža. Pateicoties 
Kārlim Bormanim – skolotā-
jam, sabiedriskajam darbinie-
kam, kora dibinātajam, kora 
diriģentam, mācību grāmatu 
autoram, Trīs Zvaigžņu ordeņa 
kavalierim – pēc rakstiska ie-
snieguma Neķena valdei 1925. 
gada nogalē pagasta valde 
pieņēma lēmumu – ar 1926. 
gada 1. janvāri Nēkena pagasts 
oficiāli kļuva par Taurenes 
pagastu. 

Dzimtā vieta nav tikai 
punkts kartē – tā ir mūsu 
sakņu spēks, mūsu atmiņu 

krātuve un mūsu nākotnes 
pamats. Tā ir vieta, kur sākas 
stāsti, kur dzimst sapņi un kur 
vienmēr varam atgriezties, 
lai smeltos spēku. Šajā jubile-
jas gadā veidosim mūsu visu 
stāstus par Taureni. 

Veidosim kopā 100 stāstus 
Taurenei! 

Lūgums ikvienam, kam sirdī 
mīt taurenietis/-e, – uzraksti 
savu stāstu par to, kas Tev ir 
Taurene! Stāstus var rakstīt ar 
roku, datorrakstā vai izstāstīt, 
lai tos var pierakstīt. 

Stāstus iespējams 
sūtīt uz e-pasta adresi  
ginta.babre@cesunovads.lv 

vai nodot klātienē: 
	� Taurenes novadpētniecī- 

bas muzejā;
	� Taurenes klientu apkal-

pošanas centrā. 
Papildu informācija: tālr. 

22032942 (Ginta Babre, Tau-
renes Kultūras nama vadītāja). 

Lūgums stāstus uzrakstīt 
un iesniegt līdz 30. aprīlim. 

Taurenes svētku ieskaņas 
pasākumi 

Pirms lielajām svinībām 
Taurenē norisināsies vairāki 
svētku ieskaņas pasākumi. Kā 
pirmais uz Taurenes vārda 
simtgades ieskaņas koncer-
tu aicina Ainars Bumbieris. 

Koncerts notiks 10. aprīlī plkst. 
19.00 vēsturiskajā Nēķena 
muižā. 

Biļetes iepriekšpārdošanā 
bilesuparadize.lv un līdz 08.04. 
Taurenes Kultūras namā. Tās 
būs nopērkamas arī pasākuma 
norises dienā.  

2026. gads pasludināts par 
Taurenes pagasta jubilejas 
gadu ar svinībām 20. jūnijā 

Svētku programma 
	� Plkst. 12.00 Taurenes 

bērnudārza “Asniņš” teritorijā 
radošas aktivitātes ģimenēm 
ar bērniem 

	� Plkst. 14.00 Taure-
nes Kultūras namā vēstures 

domnīca par Taurenes vēstu-
res līkloču ceļiem. Izglītība un 
kultūra Taurenē 

	� Plkst. 16.00 Lodes un 
Apšu evaņģēliski luteriskajā 
baznīcā Taurenes-Dzērbenes 
jauktā kora “Pie Gaujas” un 
viesmākslinieku koncerts 

	� Plkst. 18.00 Taurenes 
atjaunotājā estrādē Marijas 
Naumovas koncertprogramma  
“Pagātnes skats”  

	� Plkst. 20.00 muižas 
parka teritorijā svētku vakarē-
šana, Cēsu pūtēju orķestris

	� Plkst. 22.00 svētku za-
ļumballe ar grupu “Zelta 
kniede” 
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CĒSĪM 820

Šujam
svētku
karodziņus!

20cm

28
cm

Izmērs:
- Augšējā mala: 20 cm;  
- Garums: 28 cm.

Kā darīt?
1) Izgriez karodziņa Cēsis 820 paraugu;
2) Apelc to uz izvēlētā auduma gabala;
(dubultā, tā lai sanāk divi vienādi trijstūri);
3) Neaizmirsti ierēķināt vīles malu (~1-2 cm);
4) Izgriez;
5) Nošuj katram trijstūrim augšējo malu;
6) Sašuj sānu malas kopā;
7) Izvelc karodziņu uz otru pusi;
8) Nogludini;
9) Nošuj vēlreiz visas trīs malas.

GATAVS!

Akcija notiek līdz 2026. gada 12. jūnijam

- Ieteicamie audumi: kokvilna, lins, 
gabardīns u.c.

- Izvēlies audumu, kura krāsa neplūk.
- Karodziņa piegrieztne pieejama arī 

cesis.lv 

- Izmanto audumu atgriezumus.

Mans svētku karodziņš

PADOMI

Tavs karodziņš tiks iešūts 
garā virtenē un svētkos 
rotās Cēsu pilsētas ielas !

PALĪDZI IZROTĀT CĒSIS SVĒTKOS!

Svētku logo – Cēsis ∞20 8

Cēsis šogad svin īpašu noti-
kumu – 820 gadu jubileju – un, 
gatavojoties svētkiem, pašval-
dība iepazīstina ar jauno pilsē-
tas svētku logo, kas tapis tieši 
šim vēsturiskajam gadam. 

Logo vizuālajā identitātē 
skaitļa 8 vietā izmantota bez-
galības zīme, kas simbolizē 
Cēsu un cēsnieku bezgalīgo 
radošumu, neatlaidību, darba-
spējas un lepnumu par savu 
pilsētu. Tajā vienlaikus ie-
tverts arī vēlējums – lai 
Cēsis paliek mūžīgas, dzīvas 
un nemitīgi attīstās! 

Krāsu pārejas logo fonā 
nav izvēlētas nejauši. Pil-
sētas svētku teritorijā būs 
savas atšķirīgas svētku 
zonas ar tai raksturīgu krāsu, 
un dažos notikumos tās tiks 
apvienotas, vizuāli saplūs-
tot kopā. Tas raksturo Cēsu 
svētku bagātīgo, daudzvei-
dīgo un radošo garu, kurā 
savijas mūzika, māksla, tra-
dīcijas, aktīvā atpūta un ko-
pienas enerģija. 

Logo autors ir jaunais di-
zaineris, Cēsu iedzīvotājs un 
students Artis Auziņš, kura 
redzējums veiksmīgi savie-
nojis mūsdienīgu estētiku 
ar simbolisku vēstījumu par 
Cēsīm kā pilsētu ar dziļām 
saknēm un plašu horizontu. 

Cēsu pilsētas svētki notiks 
17. un 18. jūlijā, un program-
ma īpaši izcels pašu cēsnie-
ku talantus – mūziku, mākslu 
un radošumu. Apmeklētājus 
sagaida koncerti, mākslas 
norises, satikšanās vietas 
visām paaudzēm un jubilejas 
notikumi, kuros godā tiks celta 
pilsētas identitāte un kopienas 
spēks. 

Jaunais logo turpmāk rotās 

svētku materiālus, vides ob-
jektus, norādes, sociālo tīklu 
vizuālos un citus pilsētas infor-
matīvos kanālus. 

Šovasar, no 10. līdz 12. 
jūlijam, 820 gadu jubileju 
svin vēl viena novada Hanzas 
pilsēta – Straupe. Arī Straupe 
savos svētku noformējumā 
izmantos līdzīgu zīmolu – 
Straupe∞20.

Ikviens karodziņš drīkst 
būt īpašs – rotāts ar mež-
ģīnēm, izšuvumiem, ap-
drukām, gleznojumiem vai 
citiem radošiem akcentiem. 
Tomēr jāņem vērā, ka ka-
rodziņi tiks izvietoti ārvidē, 
tādēļ ieteicams izvēlēties 
laikapstākļiem izturīgus 
materiālus. Tāpat netiks iz-
vietoti karodziņi, kas satur 
komerciālu uzņēmumu lo-
gotipus.

Sašūtos karodziņus līdz 
12. jūnijam var nogādāt:

	� Cēsu Kultūras centra 
birojā (Raunas iela 12, 5. 
stāvs);

	� Cēsu novada pašval-
dības klientu apkalpošanas 
centrā (Raunas iela 4).

Nododot karodziņus, 
aicinām norādīt, kas tos da-
rinājis. Tāpat aicinām uzņē-
mumus, iestādes un organi-
zācijas šūt savas virtenes un 
sazināties ar Cēsu Kultūras 
centru par to nogādāšanu 
(tālr. nr. 26666365). Atgādi-
nām, ka karodziņu virtenes 
netiek izmantotas reklāmas 
vai komerciāliem mērķiem.
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ATCERE, VESELĪBA
Sveicam 
simtgadnieci! 

CĒSISCĒSIS

CĒSIS

Marta sākumā Austrai 
Lucijai Kalniņai apritēja 100. 
dzīves gadskārta. 

Austra Lucija dzimusi un 
uzaugusi Raiskuma pagasta 
Lenčos, un joprojām ar 
siltumu atceras bērnības 
mājas “Avotiņi”. Jau no 13 gadu 
vecuma viņa gājusi ganos, 
vēlāk strādājusi kolhozā. 
Dzīves gaitā izaudzinājusi 
divus dēlus un meitu. Vēlāk 
ģimene pārcēlusies uz Cēsīm. 

Cēsīs Austra Lucija strā-
dājusi Komunālā uzņēmuma 
keramikas cehā, kā arī Kliģēnu 
siltumnīcās. Zemes darbi 
viņai vienmēr bijuši īpaši tuvi. 
Brīvajā laikā viņa dziedājusi 
korī “Ābele”, un arī šodien ju-
bilāre labprāt vēl kaut ko pie 

sevis nodungo. 
Austra Lucija ir moža un 

dzīvespriecīga – viņa joprojām 
pati ienes malku, lai gan dzīvo 
otrajā stāvā. Kā pati saka – 
kājas gan esot mazliet stīvas, 
bet, ja būtu kāds lustīgs dejo-
tājs, varētu arī uzdejot. 

Jubilārei ir kupla un mīloša 
ģimene – 8 mazbērni, 10 maz-
mazbērni un 2 mazmazmaz-
bērni. Ilgmūžība raksturīga 
arī dzimtai, jo Austras Lucijas 
vecāki nodzīvojuši vairāk nekā 
90 gadus. 

Sirsnīgi sveicam Austru 
Luciju Kalniņu skaistajā jubi-
lejā un vēlam veselību, dzīve-
sprieku un vēl daudz sirsnīgu 
brīžu kopā ar tuviniekiem! 

Jaunas tehnoloģijas paplašina 
ārstniecības iespējas  

Cēsu klīnikā noslēgušies 
vairāki nozīmīgi iepirkumi, 
kuru rezultātā ārstniecības 
iestāde papildināta ar jaunām 
medicīniskajām tehnoloģijām 
un iekārtām. Kopumā iegādā-
tas 49 medicīnas iekārtas un 
tehnoloģijas, vienlaikus nomai-
not novecojušās un ieviešot 
jaunas, kas būtiski uzlabo gan 
pacientu aprūpes kvalitāti, gan 
paplašina pieejamo izmeklēju-
mu un pakalpojumu klāstu. 

Būtiski uzlabojumi veikti 
Neatliekamās medicīniskās 
palīdzības un uzņemšanas 
nodaļā, kur kopumā ieviestas 
35 jaunas medicīnas iekārtas 
un aprīkojuma vienības. No-
mainītas pacientu gultas un 
guļrati, ieviestas mobilas darba 
vietas māsām, kā arī cits aprī-
kojums, kas nodrošina ērtāku, 
drošāku un efektīvāku darba 
vidi. NMP un uzņemšanas 
nodaļas virsmāsa Justīne Za-
ļaiskalna uzsver: “Jaunais ap-
rīkojums būtiski uzlabo mūsu 
ikdienas darbu – tas ļauj ātrāk 
un kvalitatīvāk sniegt palīdzī-
bu pacientiem, vienlaikus no-
drošinot arī lielāku komfortu 
gan pacientiem, gan personā-
lam.” 

Nozīmīgi uzlabojumi veikti 
arī operāciju blokā, kur iegā-
dāts jauns operāciju galds un 
operāciju lampa, kā arī divas 
anestēzijas darba stacijas ar 
pacientu novērošanas mo-
nitoriem. Šīs iekārtas aizstāj 
tehnoloģijas, kuru lietošanas 
resurss ir izsmelts, un nodroši-
na atbilstošu vidi mūsdienīgai 
ķirurģijai. Papildus iegādāta arī 
ultrasonogrāfijas iekārta anes-
tezioloģijas vajadzībām, kas 
ļauj vēl precīzāk un drošāk no-
drošināt anestēzijas procesu, 
atbilstoši mūsdienu medicīnas 
prasībām. Anestezioloģijas 
un reanimatoloģijas nodaļas 
virsārste Egita Vītola-Rabāce 

uzsver: “Mūsdienīgas anestē-
zijas darba stacijas un ultra-
sonogrāfijas iekārta būtiski 
uzlabo pacientu drošību ope-
rāciju laikā. Tās ļauj precīzāk 
kontrolēt anestēzijas procesu, 
drošāk un saudzīgāk veikt in-
vazīvas procedūras.” 

Papildināts arī ambulatoro 
kabinetu aprīkojums, nodroši-
not iespēju sniegt pacientiem 
vēl kvalitatīvākus pakalpoju-
mus. 

Jauno tehnoloģiju klāstu 
papildina arī: 

	� holtera monitorēšanas 
iekārta; 

	� ultrasonogrāfijas iekārta 
pediatrijai; 

	� rehabilitācijas nodaļas 
fizikālās terapijas iekārtas – 
funkcionālā magnētiskā stimu-
lācija un bezkontakta ultraska-
ņas tehnoloģijas.  

Jauno tehnoloģiju iegāde 
īstenota Eiropas Savienības lī-
dzfinansētā projekta “Cēsu klī-
nikas infrastruktūras atjauno-
šana un medicīnas tehnoloģiju 
iegāde sekundārās ambulato-
rās veselības aprūpes pakal-
pojuma kvalitatīvai nodrošinā-
šanai” ietvaros. 

Projekta nākamajā posmā 

Izmaiņas Sociālā dienesta 
pieņemšanas laikos 

Cēsu novada Sociālajā die-
nestā kopš marta sākuma 
mainīts klientu pieņemša-
nas laiks Bērzaines ielā 16/18, 
Cēsīs. 

Turpmāk apmeklētāji tiks 
pieņemti: 

	� pirmdienās no plkst. 13.00 
līdz 17.30; 

	� trešdienās no plkst. 9.00 
līdz 11.30 un no plkst. 12.30 līdz 

16.30; 
	� ceturtdienās no plkst. 

9.00 līdz 11.30 un no plkst. 
13.00 līdz 16.30. 

Otrdienās un piektdienās 
klientu pieņemšana klātienē 
netiek nodrošināta. 

Aicinām iedzīvotājus pirms 
ierašanās pārliecināties par 
aktuālo darba laiku! 

plānota Diagnostikas korpusa 
pārbūve, paplašinot ambula-
toro kabinetu skaitu un uzla-
bojot pakalpojumu pieejamību 
Cēsu novada iedzīvotājiem. 
Šobrīd noslēgusies tehniskā 
projekta izstrāde, un tuvākajā 
laikā tiks izsludināts būvniecī-
bas iepirkums. 

Plānots, ka jau 2027. gada 
sākumā pacientu ambulatorā 
pieņemšana varētu notikt jau-
najās, mūsdienīgajās telpās. 

Iekārtas iegāde realizēta ar 
Eiropas Savienības kohēzijas 
politikas programmas 2021.–
2027. gadam 4.1.1. specifiskā 
atbalsta mērķa “Nodrošināt 

vienlīdzīgu piekļuvi veselības 
aprūpei un stiprināt veselī-
bas sistēmu, tostarp primārās 
veselības aprūpes noturību” 
4.1.1.1. pasākuma “Ārstniecības 
iestāžu infrastruktūras attīstī-
ba” projekta “Cēsu klīnikas in-
frastruktūras atjaunošana un 
medicīnas tehnoloģiju iegāde 
sekundārās ambulatorās ve-
selības aprūpes pakalpojuma 
kvalitatīvai nodrošināšanai”, 
projekta Nr. 4.1.1.1/2/24/I/013 
finansējumu. 

Sāpju un varonības 
pieredze 

Godinot 1949. gada komu-
nistiskā režīma deportāciju 
upurus, 25. martā visā novadā 
norisinājās piemiņas pasāku-
mi. Cēsīs, Jaunās pils laukumā, 
notika svētbrīdis, ko vadīja Sv. 
Jāņa draudzes mācītājs Didzis 
Kreicbergs.  

Klātesošos uzrunāja Cēsu 
novada domes priekšsēdētājs 
Jānis Rozenbergs, uzsverot 
represiju upuru spēju arī vis-
bezcerīgākajos brīžos saglabāt 

ticību Latvijas neatkarībai. 
Vēršoties pie skolu jauniešiem, 
viņš aicināja rūpīgi iepazīt gan 
savu ģimeņu, gan mūsu valsts 
vēstures stāstus, jo tā ir ne 
tikai sāpju, bet arī iedvesmo-
jošas varonības un pretošanās 
pieredze.   

Cēsu muzeja direktore Elīna 
Kalniņa sniedza vēsturisku 
atskatu uz 1949. gada norisēm 
tolaik Cēsu apriņķī un Latvijā, 
kad deportācijas akcijā “Krasta 

banga” mūža nometinājumā 
uz Sibīriju izsūtīja vairāk nekā 
40 tūkstošus Latvijas iedzīvo-
tāju.  

Pēc piemiņas brīža Izstāžu 
namā notika paaudžu saruna. 
Cēsu Valsts ģimnāzijas au-
dzēkņi uzklausīja represēto 
atmiņu stāstus un uzdeva 
jautājumus par piedzīvoto iz-
sūtījumā. Emocionālu akcentu 
sarunās viesa sadziedāšanās 
ar “Kociņu kapelas” mūziķiem.  

Attēlā: Cēsu novada domes priekšsēdētājs Jānis Rozenbergs savā uzrunā aicināja skolu 
jauniešus rūpīgi iepazīt gan savu ģimeņu, gan mūsu valsts vēstures stāstus.  
Foto: Aivars Akmentiņš.

Attēlā: Austra Lucija Kalniņa – moža un dzīvespriecīga, mīļi 
sveikta – sagaidīja savu dzimšanas dienu.
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SOCIĀLAIS ATBALSTS
Godina novada sociālā darba profesionāļus 

Pasaules sociālā darba 
dienā Cēsu novada sociālās 
jomas darbinieki pulcējās “Au-
ciemmuižā”, Auciemā, Rais-
kuma pagastā, lai godinātu 
kolēģu ieguldījumu, pašinicia-
tīvu un labos darbus. Šī diena 
ir iespēja arī ikvienam no-
vadniekam izteikt pateicību 
sociālajiem darbiniekiem par 
viņu nesavtīgo darbu. 

Pasaules sociālā darba 
diena ir svētki, kuru mērķis ir 
izcelt sociālā darba sasniegu-
mus, veicināt sociālo pakalpo-
jumu atpazīstamību sabiedrībā 
un aizstāvēt sociālo taisnīgu-
mu un cilvēktiesības. 

“Dažreiz mūsu darbs ir ļoti 
redzams, bet bieži tas ir tāds, 
ko redz tikai tas cilvēks, kuram 
mēs palīdzam. Sociālie darbi-
nieki ikdienā palīdz atjaunot 
uzticēšanos, palīdz ieraudzīt 
iespējas tur, kur reizēm šķiet, 
ka to nav. Sociālais darbs nav 
tikai darbs. Tā ir profesija, kurā 
cilvēks ieliek ļoti daudz no 
sevis – savu laiku, savu pacietī-
bu, savu sapratni un bieži vien 
arī savu sirdi,” uzsver Cēsu 
novada Sociālā dienesta vadī-
tāja Inga Kārkliņa. 

Starptautiskās sociālo dar-
binieku federācijas (IFSW) šī 
gada tēma akcentē sociālā 
darba nozīmi sabiedrības ilgt-
spējīgā attīstībā un cilvēku 

labklājības stiprināšanā, uz-
sverot sadarbības, līdzdalības 
un savstarpējā atbalsta nozīmi. 

Pasākuma laikā Cēsu 
novada Sociālā dienesta 
vadība un Cēsu novada paš-
valdības vadība sveica un go-
dināja sociālā darba speciālis-
tus, izsakot pateicību par viņu 
ieguldījumu ikdienas darbā. 

Cēsu novada Sociālā die-
nesta vadītāja un Cēsu novada 
pašvaldības vadība pasniedza 
goda rakstus sociālā dienes-
ta aizvadītā gada labākajiem 

darbiniekiem. 
Kā labākie 2025. gada dar-

binieki apbalvoti: 
	� Sociālās palīdzības 

nodaļas gada darbinieks – 
Vaira Zauere; 

	� Ģimeņu ar bērniem atbal-
sta nodaļas gada darbinieks – 
Ieva Mežance; 

	� Sociālo pakalpojumu 
nodaļas gada darbinieks – 
Velga Berķe; 

	� Pilngadīgo personu atbal-
sta nodaļas gada darbinieks – 
Sanita Asare. 

Tāpat pasniegtas arī patei-
cības par profesionālu darbu 
un nozīmīgu ieguldījumu so-
ciālajā jomā: 

	� Maijai Čuderei – par ilg-
gadēju, profesionālu, godprā-
tīgu un nenovērtējamu iegul-
dījumu, nodrošinot precīzu un 
atbildīgu pabalstu aprēķināša-
nu un sniedzot būtisku atbal-
stu sociālās palīdzības nodro-
šināšanā; 

	� Ligitai Eglītei – par profe-
sionālu un inovatīvu pieeju no-
darbību plānošanā un radošu 

spēju pielāgot saturu indivi-
duālajām vajadzībām, sniedzot 
nozīmīgu ieguldījumu klientu 
personīgajā un profesionālajā 
izaugsmē; 

	� Santai Neļķei – par pro-
fesionālo darbu, augsto at-
bildības sajūtu, strādājot ar 
ģimenēm, un jaunu ideju rea-
lizēšanu sociālajā darbā; 

	� Initai Lindei – par spēju 
savlaicīgi identificēt atbalsta 
nepieciešamību un profesionā-
li iesaistīties sociālā gadījuma 
vadīšanā, uzņemoties inicia-
tīvu un sekmīgi pielāgojoties 
pārmaiņām, kā arī par kons-
truktīvu sadarbību ar klientiem 
un iedvesmojošu ieguldījumu 
komandas darbā; 

	� Santai Rudmiezei – par 
iniciatīvu iestādes saliedētības 
stiprināšanā, augstu atbildības 
sajūtu, veicot sociālo darbu 
kopienā, un aktīvu iesaisti 
novada iedzīvotāju sociālās si-
tuācijas izvērtēšanā. 

Cēsu novada pašvaldība 
augstu novērtē sociālā darba 
speciālistu ieguldījumu sa-
biedrības labklājības veicinā-
šanā. Sociālais darbs ir būtisks 
atbalsts cilvēkiem dažādās 
dzīves situācijās, un šo profe-
sionāļu ikdienas darbs palīdz 
stiprināt kopienu un sniegt ne-
pieciešamo atbalstu tiem, kam 
tas visvairāk vajadzīgs.

Attēlā: Pasaules sociālā darba dienā novada sociālā dienesta darbinieki godināja kolēģu 
ieguldījumu, pašiniciatīvu un labos darbus. Foto: Māra Prindule.

Šogad stājušies spēkā gro-
zījumi 2021. gada 18. maija Mi-
nistru kabineta noteikumos Nr. 
316 “Noteikumi par asistenta, 
pavadoņa un aprūpes mājās 
pakalpojumu personām ar in-
validitāti”. Grozījumi ieviesti, lai 
cilvēkiem ar invaliditāti būtu 
pieejamāks nepieciešamais 
atbalsts ikdienā, lai vieglāk 
nokļūtu pakalpojumu saņem-
šanas vietās, saglabātu iespēju 
būt darba attiecībās, kā arī 
saņemtu nepieciešamo palī-
dzību arī situācijās, kad pārvie-
tošanās ir būtiski ierobežota. 

Būtiskākās izmaiņas: 
	� Asistenta pakalpojuma 

nepieciešamības ārpus mājas 
vides un atbalsta intensitātes 
noteikšanas anketā iekļauts 
jauns kritērijs. Tas paredz, 
ka gadījumos, ja persona ar 
kustību traucējumiem ir guļoša, 
iespējams saņemt asistenta 
pakalpojumu līdz 15 stundām 
mēnesī. Līdz šim šāda iespēja 
nebija paredzēta. 

	� Personām, kuras apmeklē 
dienas aprūpes centrus un 
kuru nokļūšanu pakalpojuma 
sniegšanas vietā nodrošina 
pašvaldības transports, asis-
tenta pakalpojuma apjoms tiek 
piešķirts no 15 līdz 30 stundām 
mēnesī atkarībā no noteiktā at-
balsta intensitātes koeficienta. 

	� Personām, kuras strādā 
algotu darbu un atrodas bērna 
kopšanas atvaļinājumā uz 
pilnu laiku, asistenta pakalpo-
juma apjoms tiek noteikts no 
15 līdz 30 stundām mēnesī at-
karībā no atbalsta intensitātes 
koeficienta. 

Personām, kuras apmeklē 
dienas aprūpes centrus vai 
strādā algotu darbu un šobrīd 
atrodas bērna kopšanas at-
vaļinājumā, ja lēmums par 
pakalpojuma piešķiršanu ir 
pieņemts līdz 2025. gada 31. 
decembrim, asistenta pakal-
pojums tiek nodrošināts līdz-
šinējā kārtībā un apjomā, bet 
ne ilgāk kā līdz 2026. gada 31. 
decembrim. 

Informācija pakalpojumu 
sniedzējiem 

Atlīdzības apmērs par vienu 
pakalpojuma stundu 2026. 
gadā noteikts šādā apmērā: 

	� februārī – ne mazāk kā 
6,03 eiro par vienu pakalpoju-
ma stundu; 

	� novembrī – ne mazāk kā 
5,77 eiro par vienu pakalpoju-
ma stundu. 

Pārējos 2026. gada 
mēnešos asistentu un pavado-
ņu atlīdzība saglabāsies līdz-
šinējā apmērā – 5,72 eiro par 
vienu pakalpojuma sniegšanas 
stundu. 

Plašāki asistenta 
pakalpojumi 

Specializēts transports sociālo 
pakalpojumu pieejamībai 

Cēsu novada Sociālais die-
nests papildinājis savu auto-
parku ar jaunu specializēto 
autotransportu, kas palīdzēs 
nodrošināt ērtāku un regulārā-
ku klientu nokļūšanu aprūpes 
centros. 

Specializētais transports 
ir nozīmīgs atbalsts gan 
klientu nogādāšanai uz dienas 
aprūpes centriem Cēsīs un 
Priekuļos, gan personām 

ratiņkrēslos, lai nokļūtu uz ve-
selības aprūpes iestādēm. 

Jaunais, mazlietotais trans-
portlīdzeklis galvenokārt tiks 
izmantots Dienas aprūpes 
centra Priekuļos dalībnieku 
nogādāšanai uz centru un 
atpakaļ. Tas ir būtisks atbalsts, 
lai dalībnieki varētu regulāri 
piedalīties centra aktivitātēs, 
uzturēt sociālos kontaktus un 
būt aktīvi ikdienā. 

Transportlīdzeklī ir piecas 
sēdvietas, tostarp vieta ratiņ-
krēslam, nodrošinot ērtu un 
drošu pārvietošanos. 

Arī turpmāk specializētā 
autotransporta pakalpojums 
klientiem ratiņkrēslos tiks no-
drošināts līdzšinējā kārtībā 
tiem klientiem, kuri nesaņem 
asistenta pakalpojumu. 

Ģimenes apgūst pozitīvas saskarsmes 
prasmes 

Novada ģimenēm ar 
bērniem pieejama iespēja pie-
dalīties Cēsu novada Sociālā 
dienesta organizētajā pozitī-
vas saskarsmes prasmju piln-
veidošanas programmā, to 
nodrošina SIA “Mācību centrs 
MKB” speciālisti – psihologi un 
psihoterapeiti.  

Atbalsta programma tiek 
īstenota kopš 2022. gada un 
ir paredzēta, lai sniegtu palī-
dzību ģimenēm, kuras iepriekš 
saskārušās vai saskaras ar ag-
resivitāti, biežiem konfliktiem 
un alkohola lietošanas prob-
lēmām, kas būtiski ietekmē-
ja savstarpējās attiecības un 
ģimenes vidi. 

Tā ir iespēja vecākiem drošā 
un atbalstošā vidē dalīties 
savā pieredzē, mācīties atpazīt 
savus “klupšanas akmeņus”, 
analizēt savas rīcības sekas 
un attīstīt prasmes, kas palīdz 
veidot cieņpilnāku komunikā-
ciju. 

Programmā jau piedalī-
jušies 26 vecāki, turklāt daļa 
jau iesaistījušies vairākkārt, 
apliecinot motivāciju turpināt 
darbu ar sevi. 

Pēc programmas noslēgu-
ma vecāki kļuvuši atvērtāki 
un gatavāki runāt par savām 
emocijām un pieredzi. Viņi 
labāk izprata savas kļūdas, ap-
zinājās rīcības sekas un spēja 

uzņemties atbildību. Tika at-
tīstīta empātija, uzlabotas 
komunikācijas prasmes un 
apgūti konstruktīvāki konfliktu 
risināšanas veidi. 

Šī ir laba prakse, kas aplieci-
na – pārmaiņas ir iespējamas, 
ja ir vēlme strādāt ar sevi un 
pieejams profesionāls atbalsts. 
Stipras ģimenes veido drošu 
un atbalstošu kopienu. 

Vairāk informācijas: 
Cēsu novada Sociālā die-

nesta sociālā darbiniece 
darbam ar ģimeni un bērniem 
Ieva Mežance, tālr. 28337466. 
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VIDE, TŪRISMS

Piesakies atbalstam latvāņu ierobežošanai! 
Cēsu novada pašvaldība 

2022. gada izskaņā domes 
sēdē atbalstīja nolikumu “Cēsu 
novada Sosnovska latvāņa 
izplatības ierobežošanas pa-
sākumu grants”. Granta prog-
ramma tika izstrādāta, lai 
piecus gadus atbalstītu iedzī-
votājus un zemju īpašniekus 
Sosnovska latvāņu izplatības 
ierobežošanā. 

Grantam var pieteikties 

privāto tiesību fiziskas vai ju-
ridiskas personas, kuru zemes 
īpašumi atrodas Cēsu novada 
pašvaldības teritorijā un uz 
kuru zemes īpašuma ir fiksēta 
latvāņa izplatība vismaz 0,1 ha 
platībā, vai zemes īpašums, 
kurā ir fiksēta latvāņa audze ar 
vismaz 20 augu kopām. 

Pieteikumus komisija 
izskata to iesniegšanas secībā, 
kamēr pieejami kārtējā gada 

apstiprinātie pašvaldības 
budžeta līdzekļi. 

Granta pieteikumi jāie-
sniedz elektroniskā formā līdz 
katra gada 1. jūnijam, nosūtot 
uz e-pasta adresi dome@ce-
sunovads.lv, vai pa pastu, ad-
resējot Cēsu novada pašvaldī-
bai, Raunas iela 4, LV-4101, vai 
tuvākajā novada pašvaldības 
apvienības pārvaldē. 

Dabas stunda Pastariņa skolā  CĒSIS

CĒSIS

Iedvesmojoties no Vidze-
mes inovāciju nedēļas pasā-
kuma “Zaļās Cēsis”, februāra 
izskaņā Cēsu pilsētas Pastari-
ņa sākumskolā notika radoša 
darbnīca par vides un pilsētvi-
des jautājumiem. 

Ekoskolas jaunieši iepazi-
nās ar tādiem jēdzieniem kā 
karstumsalas, dabā balstītie ri-
sinājumi un bioloģiskās daudz-
veidības veicināšana, tostarp 
ainavisko pļavu veidošana. No-
darbībā skaidroja, kā šie risi-
nājumi palīdz mazināt klimata 
pārmaiņu ietekmi un uzlabot 
dzīves kvalitāti pilsētā. 

Ņemot vērā, ka Cēsīm tiek 
izstrādāts zaļināšanas plāns, 
skolēni, sadaloties grupās, iz-
strādāja savus priekšlikumus 
skolas teritorijas un pilsētvi-
des labiekārtošanai. Jaunieši 
piedāvāja izveidot dabas māju, 
strūklaku un krūmu labirintu, 
kā arī stādīt ogu krūmus un 
ķiršu kokus skolas teritorijā. 
Savukārt pilsētas centrā, īpaši 
Rožu laukumā, skolēni vēlētos 
redzēt vairāk kokaugu, puķu 
dobes un soliņus. Pētera ielā, 
viņuprāt, nepieciešami koki, 
kas mazinātu vēja un saules 
ietekmi uz skrējējiem, gājējiem 

un skrituļotājiem. 
Katra grupa savas idejas 

prezentēja pārējiem, argumen-
tējot izvēlētos risinājumus un 
diskutējot par to ietekmi uz 
vidi un pilsētas attīstību. 

Pasākumu rīkoja Cēsu 
novada pašvaldības Vides un 
klimata neitralitātes nodaļas 
vadītāja sadarbībā ar Īpašumu 
apsaimniekošanas pārvaldes 
ainavu arhitekti. Aktivitāte 
notika Cēsu novada pašvaldī-
bas projekta LIFE LatViaNatu-
re Adapt gaitā. 

Lielā talka šopavasar – 25. aprīlī! 

Gatavojoties Lielajai talkai 
25. aprīlī, ikviens dabas draugs 
jau šobrīd ir aicināts atzīmēt 

piesārņotās vietas īpašā kartē 
mājaslapā talkas.lv. Talku vietu 
reģistrācija jau ir sākusies. 
Aicinām iedzīvotājus sanākt 
kopā un vienoties par tiem 
darbiem, ko šogad varētu 
paveikt talkās. Piesārņoto 
vietu karte dod iespēju gan 
talciniekiem, gan pašvaldībām 
apzināt piesārņotās vietas, 
kuras var talkas laikā sakopt. 

Tāpat, dabā ejot, ikviens var 
ielādēt savos telefonos apli-
kāciju “VIDES SOS”, lai ziņotu 

par uzietām nelegāli izmestām 
atkritumu kaudzēm – tas dod 
iespēju atbildīgajām institūci-
jām uzzināt par šādu vietu un 
to sakopt vai atrast nelegālo 
atkritumu izvedēju. 

Lielajā talkā iedzīvotāji ne 
tikai aktīvi tīra Latviju. Šogad 
jau 19. reizi ar saukli “Roku rokā 
– Latvijai!” talku laikā notiks arī 
ainavu labiekārtošana, vietējo 
kopienu un kultūras vietu sa-
kopšana. Iespējams sarīkot arī 
individuālas digitālās talkas, 

dzēšot nevajadzīgu informā-
ciju no savām viedierīcēm un 
tādējādi atslogojot datu serve-
rus, kas patērē milzu enerģijas 
jaudu. 

Lielā talka kā arvien rosina 
uz atbildīgu rīcību cilvēka un 
dabas mijiedarbībā skaista 
mērķa – tīras, zaļas, veselīgas 
Latvijas – labā. Lielo talku rīko 
biedrība “Pēdas LV” sadarbī-
bā ar Klimata un enerģētikas 
ministriju, Latvijas Pašvaldī-
bu savienību, Latvijas Valsts 

mežiem, Dziesmu svētku 
biedrību. Lielo talku atbalsta 
“Rimi”, “Mežpils alus”, DHL, SIA 
“Getliņi EKO”. 

Piesārņoto vietas atzīmēša-
na kartē, kā arī talku reģistrē-
šana tīmekļvietnē talkas.lv. 

Informācija par Lielo talku, 
piesārņoto vietu pieteikšana 
un talkas vietu reģistrēšana arī 
pie Lielās talkas koordinatora 
Cēsu novadā Jāņa Baloža, tālr. 
27298535. 

Veidojam ilgtspējīgu 
tūrisma vidi  

Novada pašvaldības Uzņē-
mējdarbības un tūrisma pār-
valdes speciālisti februārī un 
martā devās vizītēs pie tūrisma 
uzņēmējiem apvienību pārval-
dēs visā novadā, turpinot mēr-
ķtiecīgu dialogu ar nozares 
pārstāvjiem.  

Vizīšu mērķis bija stiprināt 
sadarbību, pārrunāt aktuālos 
jautājumus un kopīgi runāt par 
risinājumiem tūrisma attīstībai 
Cēsu novadā. Tikšanās laikā 
uzņēmēji aktīvi iesaistījās dis-
kusijās, pauda savu viedokli un 
dalījās redzējumā par nozares 
attīstību. Sarunās akcentē-
ta nepieciešamība pilnveidot 
tūrisma piedāvājumu, izcelt 
katras vietas piedāvājuma uni-
kalitāti, risināt sezonālās no-
slodzes izaicinājumus, veicināt 
apmeklētāju plūsmu un stip-
rināt savstarpējo sadarbību. 
Šīs tikšanās apliecina, ka Cēsu 
novadā darbojas ieinteresēta 
un aktīva tūrisma uzņēmēju 
kopiena, kurai būtiska ir in-
formācijas apmaiņa un kopīga 

novada popularizēšana.  
Uzņēmējdarbības un 

tūrisma pārvalde turpinās 
šādu satikšanās praksi, lai 
kopīgi ar uzņēmējiem attīstītu 
vienotu, kvalitatīvu un ilgtspē-
jīgu tūrisma vidi Cēsu novadā.  

“Mēs kā pārvalde novēr-
tējam šīs tikšanās, jo tās ir 
nozīmīgas gan informācijas 
apmaiņā, gan uzticības un sa-
darbības veidošanā. Regulāra 
komunikācija ar uzņēmējiem 
ļauj laikus pamanīt gan izai-
cinājumus, gan jaunas iespē-
jas, kas var sekmēt novada kā 
viesiem pievilcīgas un uzņē-
mējdarbībai draudzīgas vietas 
attīstību,” vēsta Marta Vika, 
Tūrisma nodaļas vadītāja. 

Ja apsverat tūrisma uzņē-
mējdarbības uzsākšanu vai 
ir jautājumi par nozares ak-
tualitātēm novadā, aicinām 
sazināties ar Uzņēmējdar-
bības un tūrisma pārvaldi  
(info@cesis.lv), lai saņemtu 
konsultācijas un plašāku infor-
māciju par iespējām. 

Jauno Līderu vidusskolas 
direktore Saiva Vītola saņēmu-
si speciālbalvu kategorijā “Dzi-
nējspēks” Latvijas Bioloģiskās 
lauksaimniecības asociācijas 
rīkotajā konkursā “Latvijas 
ekoprodukts 2026”.

Pateicoties direktores 
degsmei un mērķtiecīgajam 
darbam, Jauno Līderu vidus-
skolas virtuve Līgatnē kļuva 
par pirmo pašvaldības sa-
biedriskās ēdināšanas iestādi 
Latvijā, kas ieguvusi bioloģiski 
sertificētas virtuves statusu. 
Tas nozīmē, ka skolēna pus-
dienu šķīvī vismaz lielākā 
daļa produktu ir ekoloģiski 
audzēti. Pārtika tiek iegādāta 
no vietējiem bioloģisko pārtiku 

ražojošiem uzņēmumiem.
Patiess prieks par Saivas 

Vītolas panākumiem, lielajām 
darba spējām un nozīmīgo 

pienesumu Cēsu novada at-
tīstībā. Apsveicam ar pelnīto 
novērtējumu! 

Saivai Vītolai speciālbalva! LĪGATNES 
apvienība

Marta vidū Cēsīs norisinājās 
starptautiskā projekta “SUMP 
for BSR, Ilgtspējīgas pilsētu 
mobilitātes plānošana Baltijas 
jūras reģionā” partneru tikša-
nās, pulcējot pilsētplānošanas 
ekspertus, projekta partnerus 
un pašvaldību pārstāvjus no 
Latvijas, Igaunijas, Lietuvas, 
Somijas, Vācijas, Zviedrijas un 
Polijas. 

Divu dienu laikā partneri no 
visām valstīm dalījās pieredzē 
par īstenotajiem risinājumiem, 
tostarp velo infrastruktūras at-
tīstību, satiksmes organizācijas 
uzlabojumiem un iedzīvotāju 
paradumu maiņas veicināšanu. 
Diskusijās tika analizēti gan 
sasniegumi, gan izaicinājumi, 

lai iegūtās atziņas varētu iz-
mantot citās pilsētās Baltijas 
jūras reģionā. Dalībnieki ap-
meklēja gan projekta pilotteri-
torijas, gan arī citus pašvaldībā 
īstenotos mobilitātes veicino-
šos infrastruktūras objektus, 
tostarp Stacijas laukuma uzla-
boto teritoriju. 

Projekts tiek īstenots ar In-
terreg Baltijas jūras reģiona 
programmas atbalstu, veicinot 
ilgtspējīgu, cilvēkiem un videi 
draudzīgu mobilitāti Cēsīs un 
visā reģionā. 

Starptautiska 
tikšanās par 
mobilitātes 
plānošanu
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KULTŪRA
Noslēdzies sabiedriski 
nozīmīgu kultūras un 
sporta projektu konkurss

Noslēdzies šī gada Cēsu 
novada festivālu, sabiedriski 
nozīmīgu kultūras un sporta 
projektu konkurss, kurā pirmo 
reizi varēja arī pieteikt lielos 
sporta pasākumus. No sa-
ņemtajiem 24 projektu pietei-
kumiem atbalstīti 16 projekti, 
kopā piešķirot 115 000 EUR 
lielu līdzfinansējumu no Cēsu 
novada pašvaldības budžeta. 

Konkursā atbalstu guvuši 
gan festivāli, kas Cēsu novadā 
notiek ik gadu, gan jaunu pa-
sākumu koncepti un projektu 
idejas, kas paplašinās kopējo 

kultūras un mākslas piedāvāju-
mu. Tāpat atbalstīti divi sporta 
pasākumi. Cēsu novada festi-
vālu un sabiedriski nozīmīgu 
kultūras projektu konkurss, ko 
rīko pašvaldība, notika sesto 
reizi ar mērķi atlasīt un finan-
siāli atbalstīt augstvērtīgus un 
sabiedrībai pieejamus kultūras, 
sporta un starpdisciplinārus 
projektus. 

Plašāk ar projektu konkursa 
rezultātiem var iepazīties mā-
jaslapā cesis.lv. 

Jauniešu kolektīviem lielisks 
sniegums deju skatē 

Martā koncertzālē “Cēsis” 
norisinājās Cēsu novada jau-
niešu deju kolektīvu skate, 
kurā valdīja patiesa svētku 
sajūta un apliecinājums tam, 
ka dejotprieks jauniešos ir 
dzīvs un spēcīgs.  

Skatē piedalījās seši ko-
lektīvi no Cēsu novada, kurus 
vērtēja Latvijas Jauniešu deju 
svētku žūrija. 

Rezultāti bija šādi: 
	� TDA “Raitais solis” (vadī-

tājs Andis Kozaks) – A1 grupa, 
I pakāpe 

	� Deju kolektīvs “Zelta vir-
pulis” (vadītājs Uldis Blīgzna) – 
A1 grupa, I pakāpe 

	� Jaunpiebalgas deju ko-
lektīvs “Piebaldzēni” (vadītāja 
Lāsma Skutāne) – B1 grupa, I 
pakāpe 

	� Cēsu Valsts ģimnāzijas 
JDK “Kande” (vadītājs Andis 
Kozaks) – B1 grupa, I pakāpe 

	� Vidzemes Tehnoloģiju un 
dizaina tehnikuma JDK “Virpu-
lis” (vadītājs Uldis Blīgzna)  – 
B1 grupa, I pakāpe 

	� Straupes JDK “Idumeja” 
(vadītāja Ginta Berķe) – B1 
grupa, II pakāpe 

Paldies visiem dejotājiem 
un kolektīvu vadītājiem par 
degsmi! 

Agijas Stakas 
oriģinālilustrāciju 
izstāde 

Liepas pagasta bibliotē-
kā līdz 20. aprīlim apskatāma 
mākslinieces Agijas Stakas 
oriģinālilustrāciju un grāmatu 
izstāde. 

Agija Staka par sevi: “Jau 20 
gadus bērnu grāmatu ilustrā-
ciju zīmēšana ir mans maizes 
darbs, jau 30 gadus tas ir mans 
vaļasprieks, un jau 40 gadus 
tās man vienkārši ļoti patīk.” 

Agijai Stakai ir Lietišķās 
mākslas vidusskolas Dekora-
toru nodaļas, Latvijas Mākslas 
akadēmijas Dizaingrafikas 
nodaļas bakalaura un Vizuālās 
komunikācijas nodaļas maģis-
trantūras izglītība. 

Māksliniece ir vairākkārtē-
ja balvu laureāte: saņēmusi 
Latvijas Bērnu un jaunatnes 
literatūras padomes “Pavasara 
balvu” par oriģinālilustrācijām 
Valda Rūmnieka izdevumam 
“Ozola grāmata: fantastisks 
detektīvs ar pakaļdzīšanos”, 
nominēta Jāņa Baltvilka balvai 
par Māra Runguļa grāmatu 
“Olu skola”, 2013. gadā Agijai 

Stakai piešķirta Pastariņa 
prēmija par ilustrācijām Gunas 
Pitkevicas grāmatai “Lielā Zie-
massvētku grāmata ģimenei”, 
Valda Rūmnieka stāstam “At-
nācēju noslēpums” un Rūdolfa 
Blaumaņa pasaku grāmatai 
“Velniņi”. 

Izstādē apskatāmi gan 
mākslinieces skaisto zīmējumu 
oriģināli, gan to publikācijas 
grāmatās. Šeit vienuviet atra-
dīsim viltnieces lapsas, smai-
dīgus lāčus, garaušus un citus 
zvēriņus un tēlus, kuri smaida 
mums pretī no grāmatu lap-
pusēm. Daži no zīmējumiem 
izveidoti tik lieli, ka mērāmi 
cilvēka augumā. Interesanti 
būs gan lieliem, gan maziem, 
jo ir iespēja “mērīties” ar kaz-
lēniem un nofotografēties ar 
tiem.  

Pirmsskolas izglītības ies-
tādēm un sākumskolām, ie-
priekš piesakoties pa tālruni 
27338954, tiek piedāvāta iz-
glītojošā stunda “Ieraugi, atce-
ries, atrodi”. 

LIEPAS 
pagasts

Novada koru skate 
Svētdien, 19. aprīlī, plkst. 

10.00 koncertzālē “Cēsis” 
notiks Cēsu novada koru 
skate, kurā piedalīsies visi 14 
Cēsu novada kori. Ikviens in-
teresents aicināts vērot koru 
uzstāšanos un atbalstīt dzie-
dātājus. 

2026. gadā amatierkoru 
skates rīko Latvijas Nacionā-
lais kultūras centrs ar mērķi 
apzināt koru dalībnieku kvali-
tatīvo un kvantitatīvo sastāvu, 
veicināt koru māksliniecisko 
izaugsmi un kvalitatīvu at-
tīstību, kā arī attīstīt, kopt un 
tālāk pilnveidot Dziesmu un 
deju svētku tradīcijas ilgtspē-
jai nozīmīgo izpausmi – koru 
kopdziedāšanas tradīciju, īpaši 
sekmējot izpildījumu a cappel-
la.  

Skatē piedalīsies senioru 
koris “Ābele” (diriģente Iveta 
Lapiņa), sieviešu kori “Laumas” 
(diriģente Iveta Lapiņa) un 
Vecpiebalgas muižas koris 
(diriģents Jānis Rijnieks), 
Amatas vīru koris “Cēsis” (diri-
ģente Marika Slotina-Brante), 
jauktie kori: “Straupes jauktais 
koris” (diriģente Arta Zunde), 
“Zaubes jauktais koris” (diri-
ģents Kristers Briedis), “Jaun-
piebalga” (diriģents Emīls 
Rusovs), “Cēsu Pils koris” (di-
riģentes Marika Austruma un 
Evita Konuša), “Cēsu jauniešu 
koris” (diriģents Patriks Kārlis 
Stepe), “Wenden” (diriģen-
te Marika Slotina-Brante), 
“Vidzeme” (diriģenti Roberta 
Kumsāre un Ulvis Krie-
viņš), “Pie Gaujas’’ (diriģente 

Solveiga Vītoliņa), “Līgatne” 
(diriģenti Mārcis Katajs un 
Ilmārs Seilis), “Beverīna” (diri-
ģents Kārlis Patriks Stepe), kā 
arī koris “Universum” no Jaun-
mārupes (diriģents Rihards 
Rudzītis).   

Jauktie kori skatē dziedās 
brīvi izvēlētu repertuāru, ie-
kļaujot vismaz vienu dziesmu 
a cappella izpildījumā, sa-
vukārt vīru un sieviešu kori 
līdzās brīvi izvēlētam skaņ-
darbam dziedās dziesmas no 
šajā vasarā gaidāmo Latvijas 
sieviešu un vīru koru svētku 
Cēsīs un Latvijas Senioru koru 
svētku Popē repertuāra. 

Koru uzstāšanos klausīties 
aicināts ikviens interesents. 
Ieeja amatierkoru skatēs ir bez 
maksas. 

18.04. plkst. 10.00 
Vaives Tautas nama Amatu 
mājā 
Tamborēts kvadrātiņš – viegli 
un krāsaini. Meistarklasi vadīs 
Inta Ezerniece. Pieteikšanās, 
zvanot uz tālr. nr. 29213518 (I. 
Ezerniece) 

18.04. plkst. 10.00 
Dzērbenes Amatu mājā (Sa-
biedriskajā centrā) 
Dubulto cimdu adīšana. Vadīs 
Dace Caune 

18.04. plkst. 11.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā 
Piebalgas etnogrāfisko vērtību 
apzināšana. Aicinājums atvērt 
savas pūra lādes un atnest 
izrādīt noglabātās Piebalgas 
vērtības ekspresizstādē “No 
paaudzes paaudzēs”. Etno-
grāfes Dr. hist. Aijas Jansones 
lekcija “Piebalgas vērtības 
mūsdienu skatījumā”. Poten-
ciālajiem izstādes dalībniekiem 
lūgums iepriekš sazināties, 
zvanot uz tālr. nr. 26493591. 
Aicināti visi interesenti! 

18.04. plkst. 11.00–14.00 
Jaunpiebalgas Mūzikas un 
mākslas skolā 
Piebalgas jostu aušanas 
(bez stellēm) meistarklase. 

Tehniskais zīmējums, materiā-
lu izvēle, iekārtojums, aušana. 
Vadīs Maija Apsīte. Nodarbī-
ba līdz 8 dalībniekiem. Pie-
teikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
26597372 

18.04. plkst. 11.00–15.00 
Līgatnes Amatu mājā (Pilsoņu 
iela 4, Līgatne) 
Meistarklases. Auduma pušķi – 
meistarklasi vadīs Dace Mar-
tinsone-Lukeviča. Mestarkla-
se par koku un koksni un to 
izmantošanu Edgara Vinķeļa 
vadībā. Darbosies keramikas 
darbnīca, kuru vadīs Kaspars 
Tomsons. Pieteikšanās, zvanot 
uz tālr. nr. 29346946  

18.04. plkst. 11.00–16.00 
Kaives pagasta pakalpojumu 
centrā, 2. stāvā, zilajā zālē 
Rokassprādžu darināšana 
mezglošanas, pērļošanas teh-
nikās. Vadīs Inese Suta. Pie-
teikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
28670130 (I. Suta) 

18.04. plkst. 15.00–19.00 
“Ozolzemē” (Kosas maz-
ciems, Skujenes pagasts, Cēsu 
novads) 
Kultūras mantojuma apzināša-
na Kosas/Ķēču kopienā. Meis-
tarklases tamborēšanā, aušanā 

un pīrāgu cepšanā. Vietu 
skaits ierobežots. Pieteikšanās, 
zvanot uz tālr. nr. 28022101 
(Sandra Eglīte) 

19.04. plkst. 11.00 
Drabešu muižas Amatu mājā 
Lekcija “Ko mēs zinām par Jāni 
Pujātu” un keramikas meis-
tarklase līdz 10 dalībniekiem. 
Pieteikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
29199870 (I. Roze) 

19.04. plkst. 11.00–14.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centra 
Mazajā zālē, 2. stāvā 
Zeķu un cimdu lāpīšanas meis-
tarklase. Meistarklasi vadīs 
Inguna Sīmansone. Nodarbī-
ba līdz 10 dalībniekiem. Pie-
teikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
26597372 

19.04. plkst. 12.00 
Aušanas darbnīcā Drabešu 
skolā 
Meistarklase “Pītās jostas”. 
Meistarklasi vadīs Rudīte Platā 
(līdz 10 dalībniekiem). Pie-
teikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
29277843 (R. Platā) 

19.04. plkst. 14.00 
Liepas Kultūras namā 
Meistarklase “Zeķes”, vadītāja 
Inese Puriņa. 

“Satiec savu meistaru 2026” 
pasākumi Cēsu novadā 

Jau 18. reizi visā Latvijā 
norisināsies nemateriālā kul-
tūras mantojuma saglabāša-
nas pasākums “Satiec savu 
meistaru!”. Tradicionālo amatu 
prasmju meistari Cēsu novadā 
gaidīs interesentus 18. un 19. 
aprīlī. 

“Dodot un ņemot – mācot 
un apgūstot amatu prasmes – 
mēs bagātinām sevi un kopā 
saglabājam Latvijas krāšņo 
un dažādo nemateriālo kultū-
ras mantojumu. Lai pasākums 

“Satiec savu meistaru!” aizvien 
ir labs pamudinājums pavasarī 
apceļot Latviju, satikt prasmī-
gus, zinātkārus un iedvesmo-
jošus cilvēkus! – novēl Latvi-
jas Nacionālā kultūras centra 
tautas lietišķās mākslas ek-
sperte Linda Rubena. 

Līdzās plaši pārstāvētām 
tradicionālo amatu prasmēm, 
tādām kā adīšana, aušana, 
tamborēšana un keramikas 
darbu veidošana, pasākumā 
“Satiec savu meistaru!” Cēsu 

novadā varēs izzināt Latvijā 
augušu koku īpašības un pie-
dalīties kokapstrādes darbnī-
cās, cept pīrāgus un izmēģināt 
vēl daudz ko citu. 

Plašāka informācija par 
“Satiec savu meistaru!” akti-
vitātēm un pieteikšanos tām 
pieejama tīmekļvietnes satiec-
savumeistaru.lv sadaļā “Meis-
taru karte”.  
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PASĀKUMI
Pasākumi Cēsu novadā
Cēsis
Pils laukumā 
05.04. plkst. 11.00 
Lieldienas Cēsīs

Koncertzālē “Cēsis” 
Līdz 19.04.  
Lindas Lagzdiņas Rubenes un 
Reiņa Rubeņa privātkolekcija “At-
šķirīgās pasaules” 
02.04. plkst. 18.30 
Zaļās ceturtdienas lielie danči 
10.04. plkst. 19.00 
Operete “Džudita” 
11.04. plkst. 15.00 un plkst. 19.00 
Grupas “Dagamba” koncertprog-
ramma “Mozartallica” 
12.04. plkst. 16.00 
Alfrēda Kalniņa Cēsu Mūzikas vi-
dusskolas izglītības programmas 
“Pūšaminstrumentu spēle” Audzēk-
ņu un pedagogu koncerts 
16.04. plkst. 19.00 
“Daddy Was A Milkman” un ģitā-
rista Ginta Smukā akustiskā tūre 
“Quite Something” 
17.04. plkst. 19.30 
Koncertsērija “Ambiente skatuve”. 
Itāļu mūziķa, komponista, multiins-
trumentālista un producenta Fede-
riko Albanēze (Federico Albanese) 
koncerts 
19.04. plkst. 10.00 
Cēsu novada koru skate 
25.04. plkst. 17.00 
Mūzikas festivāls “Pētera Vaska 
mūzikas aprīlis”. Pētera Vaska 80. 
jubileja, jaundarba “Pateicības dzie-
dājums” pasaules pirmatskaņo-
jums, koncerts obojai un orķestrim, 
Johanna Brāmsa Ceturtā simfonija 
26.04. plkst. 17.00 
Mūzikas festivāls “Pētera Vaska 
mūzikas aprīlis”. Uz skatuves tiksies 
latviešu izpildītājmākslas meistari, 
koris “Latvija” un ērģelniece Iveta 
Apkalna 
29.04. plkst. 17.00 
Raimonda Paula dziesmu koncerts 
“Dziedi, bērniņ, jel dziedi” 

Cēsu Jaunajā pilī 
11.04. plkst. 12.00–14.00 
Nodarbība Jaunās pils grāfu 
fon Zīversu bibliotēkā “Atveram 
grāmatu skapi! Fon Zīversu dzimtas 
privātbibliotēka un Cēsu sabiedris-
ko bibliotēku grāmatas”. Nodarbību 
vada Kristīne Zaļuma, LNB Letoni-
kas un Baltijas centra vadītāja
Līdz 30.04.  
Franču mākslinieka Žoela Ales-
andrā (Joël Alessandra) darbu 
izstāde Wenden 1577. 
Līdz 31.05. 
CĒluma SImtā Satikšanās. No Vi-
dzemes muižām līdz Cēsu muzejam

Cēsu Izstāžu namā 
Līdz 24.05. 
Igaunijas Aizvēstures mākslas bied-
rības izstāde “Vēstījumi no senat-
nes” 
Līdz 24.05. 
Talsu novada mākslinieku darbu 
izstāde “LAIKMETI”. Glezniecība, 
grafika, tēlniecība un keramika no 
Talsu novada muzeja krājuma 
06.04. plkst. 13.00–14.00 
“Pavadu Lieldienu pār augstu 
kalnu!”. Tradicionālās dziedāšanas 

grupa “BURDONS”. Lieldienu sa-
dziedāšanās, pavasara rotaļas, 
putnu dzīšana un pašu krāsoto liel-
dienu olu izstāde 

Cēsu Centrālajā bibliotēkā 
01.–30.04. 
Izstāžu cikls “Uz skatuves izdzīvot 
tūkstošiem dzīvju”, 2. cēliens – no 
1944. līdz 1962. gadam. Izstāde 
veltīta teātra spēlēšanai Cēsīs 
01.04. plkst. 17.00 
Gunas Rukšānes neizdotās humora 
grāmatas “DzīvotPrieks” atvēršanas 
svētki 
08.–28.04. darbdienās 10.00–
18.00 
Literārā stunda “Zvirgzdiņš un 
Tobiass” 1.–4. klašu grupām. Pieteik-
šanās, zvanot uz tālr. nr. 25668580 
13.04. plkst. 16.30 
Lasītāju klubiņš bērniem “Grāmatu 
tārpi” 
24.04. 
“Bibliotēku pusNakts” par tēmu 
“Kur grāmatas satiekas ar dabu”. 
Daudzveidīgu pasākumu program-
ma lieliem un maziem apmeklētā-
jiem 
27.04. plkst. 17.00 
Lasītāju klubiņš pieaugušajiem 
“Grāmata mani sauc” 

Kultūras biedrībā “Harmonija” 
Līdz 15.04.  
Velgas Ezergailes dimanta pērlīšu 
gleznu izstāde  
Līdz 25.04.  
Foto mākslinieka Andra Vētras 
izstāde “Dažādi dzīves mirkļi”  
Līdz 30.04.  
Gleznotāju kopizstāde

Pasaules latviešu mākslas centrā 
Līdz 01.06. 
Izstāde “Bez Amerikas”  
Līdz 22.06.   
Izstāde “Pilošā zemapziņa: Pētera 
Kārkliņa sirreālisms”   
 
Izstāžu zālē “MUSEUS”  
Līdz 25.04.
Anatolija Zelča personālizstāde 
“Atpakaļ nākotnē”
Līdz 25.04.
Izstāde “Latgaļu tērpu stāsts” 

Raunas ielā 4  
Līdz 17.04.  
Skolēnu un E. Veidenbauma muzeja 
“Kalāči” kopīgi veidota izstāde “Kas 
mums vajadzīgs, lai labi dzīvotu?”

Cēsu 2. pamatskolā 
22.04. plkst. 13.00 
Nodarbinātības valsts aģentūra 
aicina uz Reģionālo vakanču gada-
tirgu

Mākslas telpā “Mala”
03.04. plkst. 21.30 
DJ vakars ar Mixmaster AG 
04.04.  
Kaspars Tobis, Agita Reķe, Reinis 
Rabenau | Sintezatoru koncerts 
10.04. plkst. 19.00 
Erudīcijas spēle “Prāto Cēsīs”  
11.04. plkst. 21.00 
Vinila vakars “Open DECKS” 
12.04. plkst. 12.00 
Blusu tirdziņš. Zvērīgā Andele 
Mandele  

16.04. plkst. 19.00 
Erudīcijas spēle “Cēsu Asie Prāti” 
17.04. plkst. 22.00 
DJ vakars ar Raimondu Mežaku  
18.04. plkst. 13.00  
Kintsugi meistarklase: Māksla sa-
dziedēt ar zeltu  
18.04. plkst. 19.00 
Mūzikas minēšanas spēle “Chancer” 
19.04. plkst. 13.00 
Erudīcijas spēle “Cēsu Asie Prāti” 
24.04. plkst. 22.00 
DJ vakars ar DJ Aksels  
25.04. plkst. 19.00 
Danču vakars Cēsīs  
26.04. plkst. 15.00 
Gundara Kalniņa lekcija “Cēsu pils-
muižas alus darītava” 

Fonoklubā
10.04. ieeja plkst. 21.00 
Grupas “Laime Pilnīga” koncerts  
17.04. ieeja plkst. 21.00 
Grupas “Audiokvartāls” koncerts 
23.04. ieeja plkst. 18.30 
Mūzikas minēšans spēle “Meloma-
niaki” 
24.04. ieeja plkst. 21.00 
Grupas “Elpo” koncerts 
25.04. ieeja plkst. 21.00 
Grupas “Alum Alu” koncerts 

Bērnu dienas centrā “Ķepas 
skola” Pļavas ielā 5 
02.04. plkst. 16.30 
Kustību nodarbība bērniem ar ka-
nisterapijas suni 

Bārā/darbnīcā VOKUR 
09.04., 16.04., 07.05., 14.05. 
plkst. 18.00
Sudraba rotu darināšanas meistar-
klase rotu meistara Pētera Ločmeļa 
vadībā. Meistarklases laikā dalīb-
niekiem būs iespēja iepazīt sudraba 
apstrādes pamatus un pašu rokām 
izgatavot unikālu rotu. Vietu skaits 
ir ierobežots. Pieteikšanās: vokur.lv 

H.E. Vanadziņa restorānā 
03.04. no plkst. 11.00 
Lieldienu piedzīvojums bērniem 
kopā ar Žurci 
17.04. 
#laiksLasīt Cēsis. Tikšanās ar jauno 
autoru Hariju Āboliņu  
18.–26.04. 
Pavasara restorāna nedēļa

Cēsu tirgū 
04.04. no plkst. 9.00 līdz 
pēdējam kūkas gabaliņam 
Uzvaras bulvārī 24 
Kūku sestdiena  
11.04. 
Uzvaras bulvārī 24 
Cēsu zaļais pavasara tirgus
17.04. un 18.04.  
Valmieras ielā 2
Cēsu lielais pavasara tirgus 
18.04. 
Valmieras ielā 2
Ikmēneša Krāmu tirgus paviljonā 
un ārā
09.05. 
Uzvaras bulvārī 24 
Kūku diena par godu Māmiņdienai 

Vaivē 
06.04. plkst. 11.00–13.00 
Vaives Tautas namā 
Lieldienas Vaivē

Sports
01.04. plkst. 19.00–22.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
MU16 meiteņu playoff florbolā 

04.04. plkst. 11.00–14.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
LČBJ florbolā 

06.04. plkst. 10.00–14.00 
Jaunpiebalgas vidusskolā 
Piebalgas Lieldienu kausa izcīņa 
volejbolā 

07.04. plkst. 16.00–19.00 
Melturos, Drabešu pagastā 
Orientēšanās seriāls “Meridiāns 
2026” 

14.04. plkst. 16.00–19.30 
Pie Niniera ezera Priekuļu pagastā 
Orientēšanās seriāls “Meridiāns 
2026” 

18.04. plkst. 10.00–18.00 
Cēsu sporta namā 
Cēsu novada čempionāts badmin-
tonā 

18.04. plkst. 9.00–15.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
U8 sabraukums florbolā 

21.04. plkst. 16.00–19.30 
Pie Ķiržu ezera Straupes pagastā 
Orientēšanās seriāls “Meridiāns 
2026” 

26.04. plkst. 12.00 
Vienības laukumā, Cēsīs 
LVM MTB/ Gravel maratona 1. 
posms – Cēsis/Valmiera 

28.04. plkst. 16.00–19.30 
Biekās, Raiskumā 
Orientēšanās seriāls “Meridiāns 
2026” 

03.05. plkst. 18.00–22.00 
Cēsu sporta kompleksā 
VVL Zvaigžņu spēle volejbolā 

03.05. plkst. 10.30–14.00 
Cēsu Pils parkā 
Skrējiens “Apkārt Cēsīm” 

 

Amata
03.04. plkst. 16.00 
Ieriķu stacijā 
Ieriķu šaha turnīrs. Aicināti pie-
dalīties visi šaha spēles cienītāji 
un interesenti. Pieteikšanās līdz 2. 
aprīlim, zvanot uz tālr. nr. 27885440 

04.04. plkst. 11.00 
Spāres muižā 
Priecīgs un krāsains Lieldienu pie-
dzīvojumu ģimenēm ar bērniem, 
kur kopā sagaidīsim pavasari un 
svinēsim svētkus ar smaidu, kustību 
un radošumu 

05.04. plkst. 11.00 
Skujenes Tautas namā 
Lieldienu lustes kopā ar Skujenes 
amatierteātra aktieriem, mazajiem 
dziedātājiem un dejotājiem 

05.04. plkst. 12.00 
Nītaures Kultūras namā 
Lieldienu rīts bērniem 

06.04. plkst. 10.30 
Amatas Kultūras centrā 
Jampadrača zaķu Lieldienas. Mini 
izrāde, Lieldienu aktivitātes, rotaļas, 
olu ateljē darbnīca un saldi pārstei-
gumi 

06.04. plkst. 16.00 
Zaubes Kultūras namā 
Lieldienu pasākums 

10.04. plkst. 19.00 
Nītaures Kultūras namā 
Filma “Perfektie” 

11.04. plkst. 11.00–15.00 
Spāres muižā 
Lietuskoku izgatavošanas meis-
tarklase ar meistaru Agri Salmiņu. 
Vietu skaits ierobežots. Pieteik-
šanās, rakstot uz e-pasta adresi  
info@sparesmuiza.lv vai zvanot uz 
tālr. nr. 25725817 

11.04. plkst. 13.00 
Ieriķu stacijā 
“Joga fiziskajai un mentālajai ve-
selībai” ar starptautiski sertificētu 
pasniedzēju Alejandro Puron Cid. 
Pieteikšanās un papildu informāci-
ja, zvanot uz tālr. nr. 26283805 

11.04. plkst. 15.00–18.00 
Spāres muižā 
Gleznošanas meistarklase “Mans 
ziedu klēpis” ar mākslinieci Ilviju 
Žeiguri. Vietu skaits ierobežots. Pie-
teikšanās, rakstot uz e-pasta adresi 
info@sparesmuiza.lv vai zvanot uz 
tālr. nr. 25725817 

11.04. plkst. 19.00 
Spāres muižā 
Pavasara balle ar atraktīvo Andri 
Priedīti. Rezervācijām: tālr. 25725817 
vai e-pasts: info@sparesmuiza.lv 

12.04. plkst. 15.00 
Zaubes Kultūras namā 
Radošais vakars. Satīra, humors, 
dzeja 

18.04. plkst. 10.00 
Skujenes Tautas namā 
Zoles turnīrs 

18.04. plkst. 18.00 
Nītaures Kultūras namā 
Koncerts “Aprīļa pilieni” 

18.04. plkst. 19.00 
Spāres muižā 
Uzstāsies Olga Rajecka – dziedā-
tāja ar īpašu balsi, harizmu un klāt-
būtni, kas uzrunā patiesi un dziļi 

25.04. plkst. 12.00	 
Ģikšu centra laukumā 
“Kad darbs padarīts” 

25.04. plkst. 12.00 
Nītaures Kultūras namā 
“Cālis 2026” Nītaurē 

25.04. plkst. 19.00 
Zaubes Kultūras namā 
Saliedēšanas pasākums jauniešiem 
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26.04. plkst. 13.00 
Ieriķu stacijā 
Paaudžu kopas Gardēžu tikšanās. 
Papildu informācija un obligā-
ta pieteikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
27885440 

30.04. plkst. 18.00 
Ieriķu stacijā 
Franču literatūra un vīns – vakars ar 
garšu. Papildu informācija un obli-
gāta pieteikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
27885440 
 

Jaunpiebalga
05.04. plkst. 14.00 
Jaunpiebalgā, tirgus laukumā “Zem 
Ķenča cepures” 
Lieldienu lustes  

06.04. plkst. 13.00 
Zosēnu Kultūras namā 
Otrās Lieldienas Melnbāržos 

10.04. plkst. 19.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Kino seanss. Režisores Alises 
Zariņas filma “Nospiedumi” 

13.04. plkst. 17.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Jaunpiebalgas Mūzikas un mākslas 
skolas sadraudzības koncerts 

18.04. plkst. 11.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Mazo vokālistu koncerts “Cālis 
2026” 

25.04. plkst. 13.00 
Zosēnu Kultūras namā 
Senioru tikšanās pavasarī 

26.04. plkst. 13.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Lizuma amatierteātra “Daiva” vies-
izrāde “Dārgā Pamela” 

Līgatne
03.04. plkst. 19.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Stāstnieku vakariņas ar Edgaru Ma-
saļski un Reini Ošenieku 

04.04. plkst. 16.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Grupas “Kautkaili” akustiskais koncerts 

05.04. plkst. 15.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Klavieru TRIO – Gints Žilinskis, 
Matīss Žilinskis, Romāns Vendiņš 

06.04. plkst. 14.00 
Līgatnes Kultūras nama skvērā 
Lieldienu pasākums 

10.04. plkst. 19.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Gardēžu vakariņas Spānijas noskaņās 

11.04. plkst. 16.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Mārcis Auziņš un Beāte Zviedre 
dzejkoncertā “Sēd uz sliekšņa pa-
saciņa…” 

12.04. plkst. 15.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Spānijas mūzika un garša – Jegors 
Kovaikovs 

 16.04. plkst. 19.00 
Augšlīgatnes Kultūras namā 
Izrāde “Ministrienes kundze” 

18.04. plkst. 16.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Mika Galvanovska akustiskais kon-
certs 

19.04. plkst. 15.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Rūdolfa Kugrēna stand-up komēdi-
jas izrāde “Evolūcija” 

22.04. plkst. 16.30 
Līgatnes pilsētas bibliotēkā 
Lasītāju pēcpusdiena. Kopīgajai 
sarunai izvēlēta grāmata “Kleita ar 
gundegu rakstu”, ko sarakstījusi 
somu rakstniece Epu Nuotio 

25.04. plkst. 16.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Andra Bērziņa koncerts “Svētva-
kars” 

25.04. plkst. 18.00 
Krodziņā “Pie Jančuka” 
Personību skices vienā cēlienā ar 
Līgatnes muzikālo teātri 

26.04. plkst. 15.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Ernas Daugavietes koncerts 

30.04. plkst. 18.00 
Līgatnes pilsētas bibliotēkā 
Lidostu stāstiņi, 3. sējums. Ģimenes 
sāgas dzīvē un grāmatās. Ceļotāja 
Ināra Vimba dalīsies savos ceļoju-
mu stāstos par Turciju, Grieķiju un 
Gruziju 

Līdz 30.04. 
Līgatnes Kultūras namā 
Latvijas Universitātes studentu 
izstāde “Pieaugošs” 

01.05. plkst. 19.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Francijas mūzika un garša – Duets 
Mediante un Jānis Rolmanis 

02.05. plkst. 19.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
“Trīs Latvijas tenori” Nauris Puntulis, 
Guntars Ruņģis, Miervaldis Jenčs 

Pārgauja
01.04. plkst. 18.30 
Raiskuma pagasta Tautas namā 
“Auciemmuiža” 
Pavasara durvju vainagu meistar-
klase 

05.04. plkst. 11.00 
Rozulas Tautas namā 
Lieldienu lustes Rozulā 

05.04. plkst. 11.00 
Straupes Zirgu pastā 
“Slow Food Straupe” zemnieku un 
mazo ražotāju tirdziņš 

09.04. plkst. 19.00 
Stalbes Tautas namā 
Erudīcijas vakara “Prāta niša” 4. 
posms 

10.04. plkst. 19.30 
Straupes Tautas namā 
Koru koncerts “Teici, teici, valodiņa” 

11.04. plkst. 18.00 
Raiskuma pagasta Tautas namā 
“Auciemmuiža” 
Dziesmas. Stāsti. Kristaps Rasims 

12.04. plkst. 11.00 
Stalbes Tautas namā 
Bērnu rīts “Raibais rīts” 

18.04. plkst. 10.00 
Lielstraupes pils parkā 
Talka Dabas dārza veidošanai 

18.04. plkst. 14.00 
Stalbes Tautas namā 
DK “Papardīte”  sadraudzības kon-
certs “Ak, pavasar, ak, pavasar!” 

19.04. plkst. 15.00 
Straupes Tautas namā 
Saikavas Kultūras nama amatierte-
ātris ar izrādi “Apvienosimies” 

19.04. plkst. 11.00 
Straupes Zirgu pastā 
“Slow Food Straupe” zemnieku un 
mazo ražotāju tirdziņš 

19.04. plkst. 17.00 
Straupes baznīcā 
Garīgās mūzikas programma 
“Celies, mana sirds, un mosties!”, kur 
baroka laikmeta dziedājumi sasto-
pas ar džeza improvizāciju – Alek-
sandra Špicberga (balss) un Atis 
Andersons (Hamonda ērģeles) 

25.04. plkst. 18.00 
Straupes Tautas namā 
VPDK “Straupe” 30 gadu jubilejas 
koncerts “Deju māte šūpli kāra pašā 
Straupes vidiņā” 

Līdz 30.04. 
Lielstraupes pilī  
Daigas Kreituzes gleznu izstāde 

01.05. 
Stalbes Tautas namā 
Senioru kolektīvu festivāls “Stalbes 
pavasaris 2026” 

03.05. plkst. 11.00 
Straupes Zirgu pastā 
“Slow Food Straupe” zemnieku un 
mazo ražotāju tirdziņš 

03.05. plkst. 13.30 
Lielstraupes pilī 
Olriha Krūmiņa izstādes “Es glezno-
ju uz melna…” atklāšana 

Priekuļi
04.04. plkst. 11.00 
Mārsnēnu Tautas namā 
Lieldienu lustes Mārsnēnos 

05.04. plkst. 11.00 
Priekuļu Sporta birzītē 
Lieldienu lustes Priekuļos 

05.04. plkst. 12.00 
Veselavas muižā 
Lieldienu svinības 

Plkst. 16.00 
Veselavas teātra studijas “Kurlās 
vardes” izrāde “Mūmammas pava-
sara tīrīšana”

06.04. plkst. 11.00 
Liepas Kultūras namā 
Lieldienu lustes Liepā 

10.04. plkst. 17.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Cēsu novada bērnu deju kolektīvu 
sadancis 

16.04. plkst. 19.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Aleksandra Guzenko stand-up ko-
mēdija “Jūtu impērija” 

Līdz 20. aprīlim 
Liepas pagasta bibliotēkā 
Mākslinieces Agijas Stakas oriģinā-
lilustrāciju un grāmatu izstāde 

24.04. plkst. 19.00 
Liepas Kultūras namā 
Nītaures amatierteātra izrāde 
“Dāvana tantei” 

25.04. plkst. 17.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Tikšanās ar emuāra “Lauru Lapa” 
un daiļrecepšu grāmatas “Vienal-
dzīgo nav!” autorēm Lieni Margevi-
ču un Natu Brambergu 

26.04. plkst. 10.00 
No Priekuļu Kultūras nama 
Izzinošs brauciens “Kultūras pietur-
vietas” 

26.04. plkst. 15.00 
Mārsnēnu Tautas namā 
Dueta “Tā Kā Tu” koncerts “Uguns-
kurs” 

26.04. plkst. 16.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Muzikāla komēdija “Roks, pops un 
laulība” 

30.04. plkst. 10.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Izrāde bērniem 

Vecpiebalga
02.04. plkst. 16.00  
Taurenes Kultūras namā 
Pirmsskolas “Asniņš” saime aicina 
vecākus, vecvecākus, brāļus, māsas 
un draugus uz Lieldienu zaķu jam-
padraci. 

04.04. plkst. 9.00 
Dzērbenes pilī 
Pārgājiens ar putnu būru izlikšanu, 
filma “Visi putni skaisti dzied” 

04.04. plkst. 17.00 
Vecpiebalgas muižā Inešos 
Pavasarīgās Lieldienu noskaņās 
kontrtenors Sergejs Jēgers un 
koncertmeistare Ieva Šmite izpildīs 
skaistāko itāļu un latviešu kompo-
nistu mūziku 

05.04. plkst. 11.00 
Dzērbenes pils parkā 
Lieldienu pasākums 

05.04. plkst. 11.00 
Vecpiebalgā, Antona Austriņa me-
moriālajā muzejā “Kaikaši” 
Lieldienu jampadracis “Kaikašos”! 
Kopā ar Žūžām dziedot un ejot 
rotaļās, ieskandināsim pavasari, ne-
iztrūks arī kopīgas darbošanās 

05.04. plkst. 12.00 
Kaives muižas parkā 
Lieldienu tradīcijas. Oliņas godā 
celsim: krāsosim, vārīsim, ripināsim, 

meklēsim un pelnīsim 

05.04. plkst. 15.00 
Taurenes Kultūras namā 
Taurenes amatierteātris “Radi” 
aicina uz pirmizrādi “Zenta sāk 
jaunu dzīvi” 

05.04. plkst. 22.00
Vecpiebalgas Kultūras namā 
Lieldienu balle ar grupu “Bruģis”. 
Galdiņu rezervācija, zvanot vai 
rakstot WhatsApp uz tālr. nr. 
26493591 

09.04. plkst. 18.00 
Vecpiebalgas muižā Inešos 
Alfrēda Kalniņa Cēsu Mūzikas vi-
dusskolas kolektīvās muzicēšanas 
audzēkņu koncerts 

10.04. plkst. 19.00 
Taurenes Nēķena muižā 
Taurenes vārda simtgades ieskaņas 
svētku koncerts ar Ainaru Bumbie-
ri. Biļetes bilesuparadize.lv un līdz 
08.04. Taurenes Kultūras namā. 
Biļetes būs nopērkamas arī pasāku-
ma norises dienā 

11.04. plkst. 19.00 
Dzērbenes pilī 
Prāta spēle “Apslēptās zināšanas” 

12.04. plkst. 14.00 
Dzērbenes pilī 
Vietējo rokdarbnieku lietišķās 
mākslas izstādes “Pūrā” atklāšana 

18.04. plkst. 13.00 
Dzērbenes pilī 
Deju kolektīva “Juveris” 60 gadu ju-
bilejas salidojums 

18.04. plkst. 18.00 
Kaives pagasta zālītē  
Kaivena runča teātru vakars. Vie-
sosies teātri no Skujenes, Taurenes, 
Nītaures, Līgatnes u. c. 

18.04. plkst. 21.00 
Kaives pagasta zālē 
Balle ar Aldi Grandānu 

24.04. plkst. 19.00 
Kaives Tautas namā 
Kinofilma “Visi putni skaisti dzied” 

24.04. plkst. 19.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā 
Teātra izrāde “Sapņu grāmata” 
(Monika Zīle) 

25.04. plkst. 14.00 
Dzērbenes pilī 
Pasākumu cikls: ievērojami cilvēki 
Dzērbenē – Alekšu dzimta 

26.04. plkst. 15.00 
Dzērbenes pilī 
Variņu Kultūras nama amatierteāt-
ris “Trakiem pieder pasaule” ar ko-
mēdiju “Krogs”. Autore Ināra Štein-
berga 

Plašāka informācija par kul-
tūras norisēm Cēsu novadā un 
biļešu cenas: pasakumi.cesis.lv. 
Aktuālie Cēsu sporta pasākumi: 
occesis.lv.
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Apbalvoti novada sporta izcilnieki 

Martā radošajā kvartālā 
“Zeit”, Līgatnē, sveicām šī gada 
izcilākos sportistus, trenerus, 
komandas un sporta notikumu 
veidotājus. 

2025. gada laureāti: 
	� Cerība sportā – biatlonis-

te Elza Bleidele 
	� Gada mazais sporta pa-

sākums – 24. Starptautiskās 
Paula Budovska piemiņas sa-
censības brīvajā cīņā un brīvajā 
cīņā sievietēm 

	� Gada lielais sporta pasā-
kums – Rallijs “Cēsis” 

	� Gada sporta skolotājs – 
Vecpiebalgas sporta skolotāja 
Līga Glāzere-Spalviņa 

	� Mūža ieguldījums sportā– 
basketbola trenere Inta Pēter-
sone 

	� Gada veterānu sportiste – 
basketboliste Zane Rozīte 

	� Gada sporta komanda – 
pludmales volejbolisti Ernests 
Pastars & Olivers Pope 

	� Gada treneris – vieglatlē-
tikas treneris Māris Urtāns 

	� Gada paralimpiskais spor-
tists – parariteņbraucējs Rai-
monds Vītols 

	� Gada sportiste – biatlo-
niste Baiba Bendika 

	� Gada sportists – florbo-
lists Pēteris Trekše 

Laureāti saņēma īpaši Cēsīs 
radītas balvas no uzņēmuma 
“Metālu pasaule”. 

Ceļojošo kausu “Sporta lau-
reāts” šogad ieguva biedrība 
“Disku golfs Cēsis”. 

Paldies arī atbalstītājiem – 
uzņēmumiem un biedrībām, 
kas ik dienu ceļ sporta attīstī-
bu novadā! Attēlā: Novada sporta izcilnieki saņēmuši balvas par pagājušā gada sasniegumiem ko-

mandu un individuālajos sporta veidos. Foto: Sintija Lazdiņa.

Vingrošana un nūjošana
13.04., 20.04., 27.04. plkst. 19.40
Sporta centrā Upes ielā 3, Augšlīgatnē
Informācija un pieteikšanās: 20051195

Vingrošana un nūjošana
01.04., 08.04., 13.04., 15.04., 20.04., 
22.04., 27.03., 29.04. plkst. 18.00
Bērzaines pamatskolā 
Informācija un pieteikšanās: 20051195

Vingrošana pansionātā
14.04. plkst. 10.30
Kovārņu ielā 20, Cēsīs
Informācija un pieteikšanās: 28861524

Vecāku prasmju programma ar 
vingrošanu “Vesela mamma, 
laimīgs mazulis”
10.04., 24.04. plkst. 12.00
Cēsu Bērnu un jauniešu centrā  
Informācija un pieteikšanās: 29353457

Nodarbība “Praktiski ieteikumi 
muguras stiprināšanai”
07.04. plkst. 19.30
Stalbes Tautas namā
Informācija: 20363482

Vingrošana un nūjošana
01.04., 08.04., 15.04., 22.04., 
29.04. plkst. 19.40
Braslas ielā 3, Straupē
Informācija un pieteikšanās: 20051195

Vingrošanas nodarbības
baseinā
   10.04. plkst. 10.00
   10.04., 17.04., 24.04. 
plkst. 18.00
Peldbaseinā "Rifs", Priekuļos
Obligāta pieteikšanās: 26498630

Vingrošanas nodarbības
   05.04., 12.04. plkst. 17.00
Jaunpiebalgas vidusskolā
Informācija un pieteikšanās: 28861524

Līgatnes apvienībā

Jaunpiebalgas apvienībā

Priekuļu apvienībā

Pārgaujas apvienībā

Amatas apvienībāCēsīs

BEZMAKSAS VESELĪBAS
NODARBĪBAS CĒSU NOVADĀ

APRĪ
LIS

Sports
Cēsu
novadā

Vingrošana un nūjošana
   09.04. plkst. 18.00
Mārsnēnu Tautas namā
   13.04. plkst. 18.00
“Vālodzēs”, Bērzkrogā
    20.04. plkst. 18.00
Priekuļos pie Saules pulksteņa
   28.04. plkst. 18.00
Liepas Kultūras namā
Informācija un pieteikšanās: 28767266

Vingrošana
   07.04. plkst. 18.30
Amatas Kultūras centrā Ģikšos
   08.04. plkst. 18.00
Zaubes pamatskolā
   14.04. plkst. 18.00
Nītaures Kultūras namā
   16.04. plkst. 18.00
Skujenes Tautas namā
   22.04. plkst. 18.00
Ieriķu stacijā
Informācija un pieteikšanās: 28767266

Bezmaksas veselības nodarbības Cēsu novadā aprīlī

Pavasara restorānu nedēļa  
No 18. līdz 26. aprīlim Cēsu 

novadā norisināsies pavasa-
ra Restorānu nedēļa. Desmit 
novada restorāni ielūdz ap-
meklētājus uz “garšu maršru-
tu”, kur katra pasniegtā kārta 
būs kā jaunatklājums, gluži 
kā pavasara pārgājiens dabā, 
kad viss mostas, atplaukst un 
uzzied. Ieplāno dienu, kurā 
apvienot pastaigu dabā ar 
kvalitatīvu restorāna pieredzi, 
piedzīvojot novada šefpavāru 

virtuozitāti un pavasara 
garšas izcilā maltītē. Restorā-
nu nedēļas piedāvājuma cena: 
39 EUR personai. 

Restorānu nedēļā pieda-
lās: H.E. Vanadziņš. Ziemeļu 
restorāns, Jāņoga, Kārļamui-
ža, KEST, Mango Sky Lounge, 
Villa Santa, Korean BBQ King 
Julian, Pavāru māja, Restorāns 
1815, Jonathan Restorāns. 


